

# જ્યોતિ પુંજ

JYOTI PUNJ

કમરે કદી કીધું નથી કે

તમને મીઠા વગરના દિવસો આપીશ.

તમને વચારે છેલ્લી સાચી ખરવા કોય ત્યારે

તમે નથી જોતા એવી ધમીઓ..

તમે એને સ્વીકારી લો છો

તથી માંડતા જવ્વઓ....

એના બચાવો ને સ્વીકારી લો એ

તથી સૌંદરતા ભૂલો....

એ સુધારવાની ખઠેવતમાં લાગી જાય છો

જુના ધિઓને વધારેજ ગુમાવતા બહી

એની જગ્યા લઇ શકે એવું છેલ્લું કદીજ મળાયે બહી

ધેંપી વાઘન જેવો કોય છે..

કંઈકી જુની ઓરવથી ઠીકજાત વધુ ।

# શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ ૬૦મી વાર્ષિક સામાન્ય સભાની નિવેદા

તા. ૩૦/૪/૨૦૧૦

ભાઈશ્રી/ બહેનશ્રી

આથી ઉપયુક્ત સંસ્થાના તમામ સભાસદોને જણાવવામાં આવે છે કે સંસ્થાની વાર્ષિક સામાન્ય સભા તા. ૨૦-૬-૨૦૧૦ રવિવારે સાંજે ૫ કલાકે સંસ્થાના કાર્યવાહક પ્રમુખ શ્રી શીરીષ પરીખના પ્રમુખ સ્થાને રામબાગ હોલ, સી.પી.ટેન્ક, મુંબઈ - ૪૦૦૦૦૪ ખાતે નીચે જણાવેલ કામકાજ માટે મળશે. કોરમના અભાવે મુલત્વી રહેલી આ સભા એજ તારીખે અને એ જ સ્થળે અડધો કલાક બાદ ફરીથી મળશે.

## સભાનું કામકાજ

- ૧) ગત વાર્ષિક સામાન્ય સભાની કાર્યનોંધનું વાંચન અને બહાલી આપવા.
- ૨) શૈક્ષણિક પારિતોષિકોનું વિતરણ.
- ૩) વર્ષ ૨૦૦૮ - ૨૦૧૦ની કાર્યવાહક સમિતિના અહેવાલને બહાલી આપવી.
- ૪) વર્ષ ૨૦૦૮ - ૨૦૧૦ના પુર્ણ થયેલા વર્ષના અનવેષિત હિસાબી નિવેદનને બહાલી આપવી.
- ૫) વર્ષ ૨૦૧૦ - ૨૦૧૧ માટે અન્વેષકની નિમણૂક તેમજ તેમનું માનદ મહેનતાણું નક્કી કરવા.
- ૬) ચૂંટણીના પરિણામ જાહેર કરવા.
- ૭) પ્રમુખશ્રીની અનુમતીથી જે રજુ થાય તે.
- ૮) પ્રમુખશ્રીનું ભાષણ.

મંત્રી - મંજુલ શૈલેષ ધારીઆ (હેડમાસ્ટર)

# જ્યોતિ પુંજ



વર્ષ                      અંક                      તારીખ  
૫૪                      ૩                      ૧૪-૬-૨૦૧૦

છુટક કીમત : રૂ. ૧/- વાર્ષિક લવાજમ : રૂ. ૧૦/-  
નિખિલ પરીખ (તંત્રી)

જતીન ન. દેસાઈ / ચેતન કાં. મોદી  
શ્રીમતી રીટા મુ. ગાંધી (S.E.O.)  
નિકેશ જ. ગાંધી  
અમીત વ. પારેખ

પત્રવ્યવહારનું સરનામું

**નિખિલ પરીખ (ફોન : ૨૩૮૨ ૨૫ ૧૦)**

વીલગ્રીન કોમર્શીયલ કોરપોરેશન  
૬, ખોખા બજાર, મુંબઈ-૪૦૦ ૦૦૩.  
ફોન : ૯૮૨૧૩૨૬૪૩૨

\*

**મંત્રી : મંજુલ શૈલેષ ધારીઆ (હેડમાસ્ટર)**

૧૨, એ, ગાંધીનગર, ડી.સી. રોડ  
ભારત બજાર, વરલી, મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૧૮.

ટે.(ઓ.) : ૨૪૮૩ ૩૬૧૮ / ૬૫૮૦ ૨૪૪૧

(ઘર) : ૨૩૬૩ ૩૩૪૫

(મોબાઈલ) : ૯૮૨૦૧૩૫૦૧૪

\*

**: કાર્યાલય :**

૧૧૮/૧૨૦, અરદેશરદાદી સ્ટ્રીટ, વી.પી. રોડ,  
મુંબઈ - ૪૦૦ ૦૦૪. ટે.નં. : ૨૩૮૮ ૭૦૦૬

**: સમય :**

સોમવાર થી શનિવાર ૧ થી ૮ (સાંજે)

રવિવાર ૯.૩૦ થી ૧૧.૦૦ (સવારે)

visit us at [www.balasinor.org](http://www.balasinor.org)

## આપ સ..... બ જાનતે હૈં ।

**1 તંત્રી સ્થાનેથી**

રોજ સવારે મોર્નિંગ વોકમાં જવાનું એલાર્મ વાગે એટલે મનમાં યુદ્ધ શરૂ થઈ જાય. એક મન કહે જવું છે બીજું કહેશે સુઈ જા હવે. આજે રાતે બહાર જવાનું થશે, આખો દિવસ સખત બીજી છે. આરામ નહી મળે, રાતે સુતા કેટલું લેટ થયું છે વગેરે વગેરે. કેટલીકવાર પહેલું મન જીતી જાય અને આપણે પથારી છોડી દઈએ. બાકી બીજા મનનું ચાલે તો ધરાર ન જવા દે. આપણે જાણીએ છીએ કે વોક આપણી સેહત માટે જરૂરી છે પણ પેલું બીજું મન એ કરતાં રોકે છે. આવી જ રીતે ખાવાની બાબતમાં પણ થાય. ભાવતું હોય તો પછી ડાયબીટીસ છે કે પેટ ખરાબ છે કે પછી ડાયેટીંગની વિરૂધ્ધ જઈ રહ્યા છીએ એ બધા વિચારો બે મન વચ્ચે ટકરાઈ જાય છે અને આપણે બધું સમજતાં હોઈએ જાણતા હોઈએ પણ પેટમાં પધરાવી જ દઈએ. પેલી કેક કીમની એડર્વટાઈઝ બધાએ જોઈ જ હશે. દીકરી કહે છે કેક જો મા, અને મમ્મી દુનિયાભરની સલાહ આપે છે અને દીકરીને વઢે છે અને પછી છેલ્લે કેકવાળા પગ મમ્મીના જ હોય છે. દીકરીના મોઢે ત્યારે સુંદર ડાયલોગ છે “મમ્મા આપ સબ જાનતી હૈં ફીરભી?” આપણે બધા પણ બધું જ જાણતા હોઈએ છીએ છતાં પણ આંખ મીચામણા કરી દઈએ છીએ. આપણા રોજબરોજના જીવનમાં પણ બે મન વચ્ચે આજ યુદ્ધ ચાલુ હોય છે. આપણે આપણી

ફરજ, ધર્મ સમજતા હોઈએ છતાં પણ ફરજ ચુકી જઈએ છીએ અને અધર્મ આચરી લઈએ છીએ શું સારું શું ખરાબ આપણે જાણતા હોઈએ છીએ છતાં કોકવાર ખરાબ થઈ જાય છે.

રાજેન્દ્ર શુક્લની એક સુંદર કવિતા છે

“મનને સમજાવો નહીં કે મન સમજતું હોય છે.

આ સમજ, આ અણસમજ, એ ખુદ સરજતું હોય છે.”

આપણા આ મન ઉપર મોટેભાગે આપણો કાબુ હોતો જ નથી એટલે તો દુનિયામાં બધું જ સારું નથી બનતું.

જ્યાં બોલવાનું હોય ત્યાં એ મુંગુ થઈ જાય છે અને ક્યારેક એકાંતમાં ફાટી પડતું હોય છે. એક મન સારા પ્રસંગે ખુબ આનંદમાં હોય ને અચાનક બીજુ મન એને વિશાદમાં ઘેરી લે છે. ક્યારેક મન લડી લેવાના મુડમાં હોય ક્યારેક સહી લેવાના મુડમાં. ક્યારેક મન આપણને સારા કર્મો કરાવે, દાનધર્મ કરાવે તો ક્યારેક કુછંદ, કુટેવો અને સ્વછંદી બનાવે. આપણું મન જ આપણા વ્યક્તિત્વને ઘડે છે. આપણી ઓળખાણ બનાવે છે. એટલે જ કદાચ મનને વ્યક્તિત્વનો આયનો કલ્પો છે. આ મન સંસ્કારોથી, સારા વિચારોથી ઘડાય છે. કેટલાંક લોકો મનને કાબુમાં રાખવા પ્રત, ઉપવાસ જેવા નિયમો બનાવીને એને કાબુમાં રાખવાનો પ્રયત્ન કરે છે. પણ આતો ફક્ત ખાવાપીવાની બાબતમાં કાબુની વાત થઈ. બીજા સાથેના વર્તનનું શું? કેવા સંજોગોમાં માણસ કેવું વર્તન કરે છે એનાથી એની કિંમત થાય છે અને આ માટે મનનો કાબુ જરૂરી બને

છે અને આ કાબુ નિયમો બનાવવાથી નથી આવતો એ કાબુ આવે સારા વાંચનથી, સારા વિચારો સાંભળવાથી, સતત મન સાથે વાતો કરવાથી. આ બાબતમાં પણ મન અકળ છે. ક્યારેક એક નાનકડી વાત દ્વારા એ સમજી જાય છે અને ક્યારેક કથાઓ સાંભળતા વર્ષોના વર્ષો નકામા જાય છે. એટલે જ કવિ કહે છે.

“ઓગળે તો મૌનથી એ ઓગળે ઝળહળ થતું  
શબ્દનું એની કને કે ક્યાં ઉપજતું હોય છે”

મનમાં આવ્યું એવું આડુ અવળું લખ્યું છે. મન સમજે એવું સમજજો બાકી તો આપ સ....બ જાનતે હૈ.

- નિખિલ પરીખ

## મમ્મી-પપ્પાને "All the Best"

એક તરફ વિજ્ઞાનની વિવિધ શોધખોળોને કારણે માનવજીવનમાં એશોઆરામ અને સુખ સગવડો મેળવવાની તકો સતત વધતી જાય છે, તો બીજી તરફ જીવનના દરેક ક્ષેત્રમાં વધતી જતી તીવ્ર હરીફાઈના કારણે પ્રત્યેક માનવીના જીવનમાં દરેક સવારે નવો જ પડકાર લઈને આવે છે.

આજના સ્પર્ધાત્મક અને દેખા-દેખીના સમયમાં સંતાનોના શ્રેષ્ઠ માતા-પિતા બનવું એ સૌથી અઘરી અને મુશ્કેલ પરીક્ષા છે. સંતાનોને યોગ્ય શિક્ષણ અપાવ્યા બાદ, તેઓને આત્મનિર્ભર બનાવી, આ સંસાર સાગરમાં પોતાની નાવ સ્વબળે, કુશળતાપૂર્વક ચલાવી શકે એટલા શક્તિમાન બનાવવા એ પ્રત્યેક પેરન્ટસ માટે લોખંડના ચણા ચાવવા જેટલું મુશ્કેલ કાર્ય છે.

ભણવું એ બાળકના જીવનની પ્રાથમિક જરૂરીઆત છે. પરંતુ માત્ર ભણ્યા જ કરવું એ જીવનની આવશ્યકતા નથી. ભણાતરની સાથે સાથે નાની મોટી બીજી અનેક બાબતોનું ધ્યાન બાળકના ઘડતર માટે જરૂરી હોય છે. વર્તમાન સમયમાં પરીક્ષામાં સારા અંકે ઉત્તિર્ણ થવું એ ખાસ જરૂરી છે, પણ એનો અર્થ એ નથી કે પરીક્ષાઓ જીવનમાં 'રેડ એલર્ટ' બનીને હતાશા, નિરાશા અને ભય જન્માવે.

પરીક્ષાઓ આવે એટલે જાણે ધરતીકંપ આવવાનો હોય એમ ઘરમાં ભારેખમ વાતાવરણ ઉભુ થઈ જાય. સારા ટકા મેળવવા માટેની ટકટક રોજ ચાલુ થઈ જાય. ટીવી જોવાનું બંધ, હરવા-ફરવાનું બંધ, મોબાઈલ ઉપર વાતો કરવાનું બંધ વિ.વિ. બંધનો બાળકો ઉપર લાદવામાં આવે. મા-બાપ માટે સતત હેમરીંગ કર્યા

કરવું એ કદાચ આજના સમય માટે જરૂરી હશે, પણ દરેક કેસમાં આ પ્રકારનું હેમરીંગ ફાયદાકારક નથી રહેતું.

પરીક્ષાઓ આવે એટલે સતત વાંચ્યા કરવાનું ... સતત ગોપ્યા કરવાનું .... કારકીર્દી બનવાની હોય તો આ પરીક્ષાઓ વિના કોઈ છુટકારો જ નથી. પરીક્ષા દરમ્યાન કોઈ કારણસર અપેક્ષા મુજબ માર્ક્સ ન મળી શક્યા તો? બાળકના ભવિષ્યનો આધાર આ પરીક્ષાઓના રિજલ્ટ ઉપર અવલંબિત હોવાથી નબળા માર્ક્સ સમગ્ર પરિવારને હયમચાવી નાખે છે. ઘરમાં ગમગીન વાતાવરણ છવાઈ જાય છે.

પરીક્ષાઓ નજદીક આવતી હોય ત્યારનો ડર અને ધાર્યું પરિણામ પ્રાપ્ત ન થયું હોય ત્યારની હતાશા બાળકોને 'ડિપ્રેશન' તરફ દોરી જાય છે. વધુ પડતા ડર અને વધુ પડતી હતાશાથી પોતાના સંતાનને દૂર રાખવું એ પ્રત્યેક માત-પિતા માટે બહુ મોટી વિટંબણા છે. જીવનના આ તબક્કાઓમાં પસાર થતી વેળા જે મા-બાપ પોતાના સંતાનોને સંભાળી લે છે તે વર્તમાન સમયના શ્રેષ્ઠ માત-પિતા છે.

પ્રત્યેક બાળક એક બીજ છે, અને દરેક માત-પિતા એક માળી છે. હકીકતમાં પૃથ્વી ઉપર જન્મતા પ્રત્યેક જીવને પ્રભુ એ સરખા પ્રમાણમાં જ ક્ષમતા આપી હોય છે. તેથી ક્ષમતાની દૃષ્ટિએ કોઈ બાળકને સબળું કે નબળું આંકી શકાય નહિ. એ ક્ષમતાને પ્રદર્શિત કરવાની કળા, અંદર રહેલી શક્તિનો ઉપયોગ કરવાની આવડત દરેક બાળકમાં અલગ-અલગ હોય છે. ઈશ્વરે બક્ષેલ ક્ષમતાના કુનેહપૂર્વક ઉપયોગ ઉપર જ બાળકના ભવિષ્યનો આધાર રહેલો છે. ક્રિકેટ રમવાની ક્ષમતા હજારો ખેલાડીઓ પાસે છે. પણ દરેક ખેલાડી બ્રેડમેન, ગાવસકર કે તેંડુલકર ન બની શકે! હા! દરેક બાળકમાં

ભવિષ્યની શક્યતાઓનો ખજાનો જરૂર છુપાયેલો છે.

બાળકો એ માટીના પીંડો નથી. પ્રત્યેક બાળકમાં રહેલું બીજ ભવિષ્યમાં વૃક્ષ બનીને ખીલે છે. માત-પિતાએ તો માળી બની બીજ રૂપી બાળકને ખીલવા માટે તકો પહોંચાડવાની છે.

સમય પણ કેવો બદલાઈ ગયો છે. આપણે જ્યારે સ્કૂલમાં ભણતા ત્યારે શું ભણતા? કેટલું ભણતા? ક્યારે અને શેમાં ભણતા એ કદાંચ આપણા માત-પિતાને ખબર પણ ન રહેતી, અને આજે જો આપણે કોઈ બાળકને કહીએ કે તું ભણવાની ચિંતા કરે છે કે નહિ? તો કદાચ જવાબ મળશે. 'ચિંતા કરવાવાળી મારી મમ્મી છે ને! મારે કેટલું વાંચવું, શું વાંચવું અને કેવી રીતે વાંચવું એ બધું જ મારી મમ્મી નક્કી કરી આપે છે.'

છોડને ઉછેરવા માટે સહેજ પોચી જમીન અને સાધારણ વાડથી એની રક્ષા જોઈએ. આજના મોડર્ન માત-પિતા બાળકરૂપી છોડને ખૂબ જતનથી અને માવજતથી જરૂર ઉછેરે છે. પણ રોજ સવાર પડે આપણો છોડ વધ્યો કે નહીં? એના મૂળ જમીનમાં ઊંડા ગયા કે નહિ એ જોવાથી શો ફાયદો?

આજે વિદ્યાર્થીઓ ગોખણપટ્ટી અને સારા ટકા મેળવવાની રેસમાં પોતાની સાચી ઓળખ ગુમાવી રહ્યા છે. તેઓને શું બનવું છે, તે કરતાં શિક્ષકો અને વાલીઓની અપેક્ષાઓ પુર્ણ કરવા, તેઓ પોતાની ઈચ્છા અને લક્ષ્ય ગુમાવી દે છે. ઓસ્કર વિજેતા રસૂલના પપ્પાની ઈચ્છા એને ડૉક્ટર બનાવવાની હતી. પણ તેને ગીત-સંગીતની દુનિયા પસંદ હતી. પોતાની આંતરિક ક્ષમતાને બાહર લાવી સાઉન્ડ ડિઝાઈનર રસૂલે ઓસ્કર મેળવી ઈતિહાસ રચ્યો.

શિક્ષણ એટલે માત્ર પોપટીયું જ્ઞાન નહિ, પણ જીવનસફરમાં ક્યાંક મુઝવણમાં મુકાઈ જઈએ ત્યારે

રાહ બતાવે તે શિક્ષણ. ભણતર એટલે માત્ર ગોખેલું નહિ પણ જીવનમાં કોઈ પડકાર ઉભો થાય ત્યારે અડગ બની સામનો કરવાની દિશા બતાવે તે. શિક્ષા એટલે શિક્ષકો અને કોચીંગ ક્લાસોમાં શિખવા મળે તે નહિ પણ સંસારના માયાચક્રમાં વ્યવહાર કુશળતા શીખવે તે. સાચા મા-બાપ સંતાનને કોળિયો ચાવીને ન આપે, એને પોતાનો રોટલો આપમેળે કેમ રળવો એ શીખવાડે.

ઘરમાં સારો પ્રસંગ હોય, ત્યારે કેવું આનંદદાયક વાતાવરણ ઉદ્ભવે છે. પરીક્ષા એ કોઈ ભુકંપ નથી. એનું ઉત્સવના રૂપમાં સ્વાગત કરીએ. પરીક્ષાઓ નજદીક આવે ત્યારે કોઈપણ પ્રકારના Stress વિના ઘરમાં ઉત્સવ જેવું વાતાવરણ નિર્માણ થવું જોઈએ.

All the Best to all the પેરન્ટસ.

- પંકજ કે. શાહ



## શ્રી બા.ન. સંઘ સંચાલિત શ્રીમતી શાંતાબેન કાંતિલાલ દોશી પુરસ્કૃત મહિલા વિભાગ

મહિલા વિભાગનો આ વર્ષનો ૧લો કાર્યક્રમ એપ્રિલ મહિનામાં અધિક માસ હોવાથી બારે મહિનાના ઠાકોરજીના ઉત્સવનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૭૭ બહેનોએ ઠાકોરજીના ઉત્સવોમાં ભાગ લઈને કાર્યક્રમ સફળ બનાવ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં સારી સંખ્યામાં બહેનોએ હાજરી આપીને કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા બદલ મહિલા વિભાગ આપ સૌનો હૃદયપૂર્વક આભાર માને છે. આ કાર્યક્રમમાં શ્રીમતી કુસમબેન નવીનચંદ્ર દોશીએ રૂા. ૧૨,૦૦૦/-નું માતબર દાન આપેલું. મહિલા વિભાગ તેમના તથા તેમના પરિવારજનોનો હૃદયપૂર્વક આભાર માને છે. આ

કાર્યક્રમમાં ભાગ લેનાર સૌ બહેનોને મહિલા વિભાગ તરફથી ગ્રીફ્ટ આપવામાં આવી હતી. અને નાસ્તામાં સેવપુરી તથા સેન્ડવીચને ન્યાય આપીને કાર્યક્રમના વખાણ કરતા સૌ બહેનો છુટા પડયા હતા.

મહિલા વિભાગનો આગામી કાર્યક્રમ ૧૦ જુલાઈ શનિવારે હિન્દી વિદ્યાભવનમાં Indoor Games નો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો છે. જેના પાસ સંસ્થાની ઓફીસેથી ૨ જુલાઈ શુક્રવારે ૩ થી ૪ની વચ્ચે આપવામાં આવશે. પાસના રૂા. ૩૦ રાખવામાં આવ્યા છે. જેની નોંધ લેવી.

સંયોજક નીલમ પરીખ - ૯૮૬૯૭૫૪૯૧૬

## ૧૩ થી ૧૯ વર્ષની વ્યક્તિ માટે

Adolescence.....

Teenager.....

Growing Mind.....

### અપરીપકવ જુવાન વ્યક્તિ માટે....

પાયો કાયો તો ઈમારત કાયી તે જ રીતે માનવીનો પાયો નાનપણમાં સારો નરસો બનાવવાથી બાકીની ઉંમર જે સારી કે ખરાબ જશે તે નક્કી થાય છે. આ પાયાનું શરૂઆતના, જન્મથી લગભગ ૧૨ વર્ષ સુધી મા-બાપ સિંચન કરે છે. પરંતુ ૧૩ વર્ષ બાદ છોકરો સમજવા માંડે છે. ત્યારબાદ સ્વતંત્ર વિચારો, તેમજ સ્કૂલ કોલેજોમાં કંપનીના હિસાબે તે તેનો વિકાસ સારો અથવા ખરાબ કરવામાં પોતે વધારે પડતો જવાબદાર બને છે.

કોઈના કહેવા મુજબ વિશ્વના કોઈપણ દેશની સૌથી વિકટ સમસ્યા શું હોઈ શકે? ગરીબાઈ નહીં, મોંઘવારી નહિ પરંતુ તે દેશના યુવાનો જો વાયતા ના હોય તે સૌથી વિકટ સમસ્યા છે તે લોકો ભવિષ્યમાં દેશનું સુકાન સંભાળશે. વિકસીત દેશો કરતાં ભારતનો યુવાન સરેરાશ બહુ ઓછું વાંચન કરતો હોય છે. તેમાંય ગુજરાતી છોકરાઓનું નિયમિત વાંચન ઘણું ઓછું છે. સરેરાશ ગુજરાતીઓ ધનવાન વધારે છે. પરંતુ છોકરાઓનો પાકો પાયો આ ઉંમરમાં કરવાથી ગુણવાન પણ વધારે બનશે.

કોઈક લેખકે કહ્યું છે કે

‘દાળ બગડી તો દિવસ બગડયો,

અથાણું બગડયુ તો વર્ષ બગડયુ’

પણ એમાં ઉમેરવાનું કે

‘જવાની બગડી તો જીંદગી બગડી’.

જવાનીમાં જે પાયાનું સિંચન થશે તે બાકીની ઉંમરે થવાનું નથી. જેમ કે નાની ઉંમરમાં સાયકલ ચલાવવી, સ્વીમીંગ શીખવું તે સહેલું છે. બાદમાં મોટી ઉંમરે શીખવું અઘરું છે તેવી જ રીતે નાની ઉંમરે સારી ટેવો પાડવી સહેલી છે. ભારતમાં દરેક માતાપિતા પોતાના છોકરાઓના ભણતરના વિકાસમાં સારી સહાય આપે છે. તે ગર્વની વાત છે. જ્યારે વિકસીત દેશોમાં મા-બાપની પોતાની જરૂરીયાતો છોકરાઓની જરૂરીયાતો કરતા જુદી હોવાથી તેઓ છોકરાઓના ભણતરમાં એટલો રસ લેતા નથી.

નાનકડો છોડ જેમ વાળીએ તેમ વળે છે. જ્યારે તેજ છોડ થોડાક સમય બાદ થડ બનીને ઝાડ થાય છે. ત્યારે એક નહીં પરંતુ અનેક માણસો પણ તેને હલાવી શકતા નથી. તેવી જ રીતે ૧૩ થી ૧૯ વર્ષની વ્યક્તિના Developing / Growing mind માં સારા વિચારો, વર્તનો અને વાણીનું સિંચન કરવામાં આવે તો જ્યારે તેઓ પુખ્ત વયના થશે ત્યારે ખરાબ સંગત કે સોબતો સ્વીકારશે નહીં.

શારીરિક, બૌદ્ધિક, માનસિક અને આધ્યાત્મિક વિકાસની શરૂઆત ૧૩ થી ૧૯ વર્ષમાં માતાપિતા તથા શિક્ષકોના સહકારથી કરવાની જરૂર છે.

શારીરિક વિકાસ માટે મોંઘા Gymnasium માં જવાની જરૂર નથી. આજે મુંબઈમાં લોકો Highrise બીલ્ડીંગમાં રહેતા હોવાથી લીફ્ટનો ઉપયોગ નીચે ઉતરવા માટે વ્યક્તિ ના કરે અથવા ઉપર જતી વખતે ૧ કે ૨ માળે, વ્યક્તિ વહેલી ઉતરી જઈને બાકીના પગથીયાનો ઉપયોગ કરી શકે તેમજ બસમાં જતી વ્યક્તિએ એક સ્ટેન્ડ વહેલું ઉતરી બાકીનું અંતર ચાલી



શકે છે. (રોડ પર નીચે જોઈને ચાલવા વિનંતી) તેમજ ઘરમાં દંડ બેઠક કે શીર્ષાસન કરી શકે છે. જેમાં વધારે જગ્યાની જરૂર પડતી નથી. તેમજ સવારે અથવા વેકેશનમાં મોર્નીંગવોક (અઠવાડીયામાં ૩ થી ૪ વખત) કરી શકે છે.

બૌદ્ધિક અને માનસિક વિકાસ માટે શાળા અને કોલેજમાં જવાની જરૂરત છે. પરંતુ તે સાથે ઘરે પણ ઉનાળાની રજાઓમાં કે દિવાળી વેકેશનમાં ૨૪ કલાકમાંથી ફક્ત ૩૦ મીનીટનું Extra વાંચન કરવાથી તેઓના વિચારો ખીલશે એક લેખકે કહ્યું છે કે, જે ઘરમાં સારા વાચનના ૧૦ પુસ્તકો ના હોય તો તે ઘરમાં પોતાની દિકરીને પરણાવી નહીં અથવા તે ઘરનો છોકરો આપણા ઘરમાં જમાઈ તરીકે લાવવો નહીં. આ કહેવા પાછળનો હેતુ વ્યક્તિનો માનસિક બૌદ્ધિક વિકાસ થયેલો છે કે નહીં તે બતાવે છે. આજનો યુવાન ચેકબુક વાંચી શકે છે. પણ એક ગુજરાતી પુસ્તક નથી વાંચી શકતો આજના ઉગતા યુવાનની મોટી ખામી T.V. સામે બેસી IPL ની મેચો જોવાની છે તેઓની જીંદગીમાં આખો દિવસ મેચ વગર દુનિયામાં બીજું શું ચાલે છે તે જાણવાની કુરસદ કે ધગશ ઓછી છે.

આધ્યાત્મિક વિકાસ ભારતની સંસ્કૃતિ પ્રમાણે નાનપણથી કરવો બહુ સહેલો છે. વ્યાખ્યાન કે કથા સાંભળવાથી અથવા મહીનામાં અગીયારસ કે કોઈક એક વાર કરવાથી વાર, તહેવારે મંદિરમાં દર્શન કરવાથી ઘરમાં બા-દાદાના મંદિરને રોજ બહાર જતી વખતે પગે લાગવાથી કે રોજ સવારે ઉઠીને કે રાત્રે સૂતા પહેલા ભગવાનનું નામ લેવાથી દરેક ઘરમાં વડીલો એક યા

બીજી રીતે પોતાના બાળકોને આ વિકાસ માટે મદદરૂપ થઈ શકે છે.

ખરાબ ટેવો : Smoking, Drinking અને Unhealthy Eating Habit આ ટેવો નાનપણમાં જ પડે છે તે મોટી ઉંમરે પણ ચાલુ રહે છે. પરંતુ તે ટેવોને પહેલેથી અટકાવવામાં આવે તો મોટી ઉંમરે તેનો ફાયદો જ છે. નાની ઉંમરે પડેલી સારી ટેવો જ્યારે વ્યક્તિ પોતાની સાંસારિક જીવનની શરૂઆત કરશે. College કે Study બાદ ત્યારે તે ટેવો પોતાની નોકરીમાં તેમજ Married Life માં તેઓના કુટુંબ માટે, સમાજ માટે અને દેશ માટે ખુબ ઉપયોગી થશે.

પાંદુરંગ શાસ્ત્રીના કહેવા મુજબ તેમનો નાનો દિકરો ભણવામાં જરા નબળો છે. તેથી તેને અંગ્રેજી સ્કુલમાં મુક્યો જ્યારે મોટો ભણવામાં હોશિયાર છે તેથી તેને પાઠશાળામાં મુક્યો છે. જ્યારે આજકાલ લોકોના છોકરાઓ અંગ્રેજી સ્કુલમાં ભણતા હોવાથી આ લેખ ગુજરાતીઓ વાંચી શકશે કે નહીં? નહીં તો દરેક મા-બાપને વિનંતી કે છોકરાઓને પાસે બેસાડીને આ લેખ જરૂરથી વાંચી સંભળાવે.

નિયમીત વાંચન (માનસિક વિકાસ માટે), નિયમીત વ્યાયામ (શારીરિક વિકાસ માટે) અને નિયમીત ઈશ્વરી સ્મરણ (આધ્યાત્મિક વિકાસ માટે) એ વિદ્યાર્થી જીવન માટે ખુબ ઉપયોગી છે.

Exercise may improve longevity of life but it will improve quality of life.

ડૉ. કિંજલ કે. પરીખ અને મીતા એન. પરીખ  
(યુ.એસ.એ.)

## ચંપકલાલની ફીલોસોફી

ચંપકકાકા જે કાયમ રાત્રીના સાત વાગતાની સાથે જ બીલ્ડીંગમાં એન્ટ્રી મારે, તે આજે દશ વાગ્યા છતાં પણ આવ્યા ન હતા. બીલ્ડીંગના ગ્રાઉન્ડફ્લોરમાં સોસાયટીના ઘણા-ખરા મેમ્બરો ભેગા થઈ ગયા હતા.

બિયારી કાકી! ધ્રુસકે ને ધ્રુસકે પોકો મૂકતી જાય અને બોલતા જાય. હાય! હા..ય! ક્યાં ગયાં હશે મારા એ? શું થયું હશે? હું એકલી એકલી શું કરીશ? દુનિયાના નેતાઓ કદાચ ભેગા મળીને એક બીજાને સમજી શકે પણ જમાનાના ખાધેલા આ કાકીને સમજાવતા સમજાવતા દમ નીકળી ગયો. એ તો એવી રીતે પોકો મૂકતા હતા કે હવે કાકા આવશે જ નહિ!

કાકી! આજે ટ્રેઈનના મોટરમેનો અને ગાર્ડમેનોએ અચાનક સાંજના હડતાળ પાડવાથી ટ્રેઈનો બંધ થઈ જવાથી કાકા બિયારા અટવાઈ ગયા હશે!

તમારા કાકાની એટલી બુધ્ધિ પણ નથી દોડતી કે ઘરે એક ફોન કરીને જણાવીયે.

આખા દિવસના કામથી કંટાળેલા અને તેમાં અચાનક ટ્રેઈનો બંધ થઈ જાય, ઘરે કેવી રીતે પહોંચવું એની જ ચિંતા માં હોય અથવા અઘવચ્ચે ટ્રેઈનમાં અટવાઈ ગયા હોય તો તેમને ફોન કરવાનું ક્યાંથી યાદ આવે.

મૂઆ .....! આ મોટરવાળાઓ એ, મોટરવાળા નહિ મોટરમેનો, હાં તે જ મોટરમેનો એ કાકાને ઘરે પહોંચાડ્યા પછી હડતાળ પાડી હોય તો તેમનું શું લુટાઈ જવાનું હતું? મારા જેવી એકલી બાઈ! કાકાને કશું થઈ જશે તો હું શું કરીશ! બિયારા! સવારના જમીને ગયા છે બહારનું ખાતા પણ નથી. હવે શું કરશે?

તમે ચિંતા ના કરો કાકી, કાક ને કશું થવાનું નથી.

તે જરૂરથી આવી જશે. અમો બધા છીયેને.

સાડાદશ થયા અને કાકાની બીલ્ડીંગમાં પધરામણી થઈ. બધા ખુશ ખુશાલ થઈ ગયા. કાકા! બિયારા! 'હુસ હુસ' થઈ ગયા હતા.

આટલા મોડા આવ્યા તો તમારા થી એક ફોન ના થાય. તમને ખબર નથી કે ઘરે તમારી ચિંતા કરવાવાળી કોઈ છે. છાપામાં તો રોજ ખબર આવતી હતી. શેઠની રજા લઈને વહેલાસર ઘરે ના આવી જવાય! કાકી તો કાકા ઉપર હિંસક પશુ શિકાર ઉપર તૂટી પડે તેમ તૂટી જ પડયા. બિયારા કાકા! શું જવાબ આપે.

'કાકી! ચંપકલાલ થાક્યા-પાક્યા આવ્યા છે જરા આરામ તો કરવા દો. પાણી આપો, ગરમ ગરમ ચા સાથે નાસ્તો આપો.' કાકી સાંભળે તોને! કાકાને હું મારી ઘરે લઈ ગયો, ચા-પાણી, નાસ્તો આપ્યો કાકા સ્વસ્થ થયા અને ...!

'આ સા...! મોટરમેનોને આ ગાર્ડમેનો ને તો લોકોએ ભેગા મળીને મારવા જ જોઈયે.'

'કેમ કાકા?'

'શું કેમ? ગમે ત્યારે, ગમે તે વખતે અચાનક હડતાળ પાડીને લોકોને હેરાન કરે તે ચાલે. સવારના ભૂખ્યા તરસ્યા નોકરીયાતો, બહેનો, ભાઈઓ, સગર્ભા બહેનો, નાના પરીક્ષા આપવા આવેલા છોકરાઓ કેટલા બધા હેરાન થયા. છોકરાઓ ત્યાં રડતા હતા. હું જે ગાડીમાં બેઠો હતો તે ગાડી ચર્ચગેટથી આગળ ગઈ જ નહિ. પછી બસ માટે ગયો તો ત્યાં પણ કીડીયાઈ ઉભરાયેલું. આપણો તો કલાસ જ નહિ. બાજુમાં ઉભા રહ્યા ત્યાં તો સતીશભાઈની ગાડી ત્યાંથી પસાર થતી હતી, તેમણે મને જોયો અને મને અહિંયા છોડી ગયા.'

આપણી સરકાર જ નપાવટ છે. પેલો અમિતાભ બચ્ચન એક પિકચરમાં બધા નેતાઓને એક સાથે

ગોળીઓથી ઉડાવી દે છે તેમ આપણે પણ આ નેતાઓને ઉડાવી દેવા જોઈએ.

નેતાઓને આ હડતાળમાં ક્યાં લાવ્યા.

આપણા સંસદોમાં ચૂંટાયેલા નેતાઓને તેમનો પગાર ઓછો પડે છે તો સરકાર તેમનો પગાર વધારો કરવાની છે. મોંઘવારીને હિસાબે એમનું મોંઘવારી ભથ્થુ વધવાનું! પ્રજાને મોંઘવારી નડે છે. તે લોકોને દેખાતી નથી. આપણા શરદપવાર કહે સાકરના ભાવ હમણાં નહિ ઘટે! પ્રણવબાબુ કહે અનાજના ભાવ બે મહિના સુધી નહિ ઘટે. સાકર, અનાજ તથા કઠોળને બફર સ્ટોકમાંથી બહાર કાઢે તો હમણાં ભાવ ઘટી જાય પણ પછી નેતાઓના અને વેપારીના ખીસ્સા ક્યાંથી ભરાય! અનાજ અને સાકરનો આટલો સ્ટોક હોવા છતાં પણ બજારમાં દેખાતા નથી. આ બધામાં નેતાઓની અને મોટા મોટા વેપારીઓની 'મીલીજુલી' છે. ચૂંટણી લડવા તમો અમને રૂપિયા આપો, અમો તમોને, જનતાને લુંટવા દઈશું અને જનતાને શિખામણ આપીશું કે ખાવાપીવામાં કાપ મૂકો. ઉત્પાદન ઓછું છે.

આ બધાને પગાર વધારા સાથે શું નિસ્ખત?

આપણાથી ચૂંટાયેલા નેતાઓને પગાર વધારો જોઈયે છીયે, કુગાવાને હિસાબે મોંઘવારી ભથ્થામાં વધારો જોઈયે છીયે. આ બધા માટે સરકાર પાસે રૂપિયા છે. મહારાષ્ટ્ર સરકારના પ્રધાનોએ ઓફીસો અને બંગલાઓનું રિનોવેશન કરાવ્યું તેના માટે રૂપિયા છે પણ મોટરમેનો અને ગાર્ડમેનોને આપવા માટે રૂપિયા નથી. સરકારે ક્યાં પોતાના ખિસ્સામાંથી આપવાના છે. પ્રજા પાસેથી લઈને જ આપવાના છે ને?

મને તે બતાવો કે કયા નેતાઓને પ્રજાની પડી છે. છત્તીશગઢમાં સીત્તેર જવાનો મરી ગયા તો શું કર્યું? અફઝલ ખાનને ફાંસી આપી? કસબની પાછળ કરોડો નો ખર્ચો કરી નાખ્યો. આ મોટરમેનો અને ગાર્ડ ને માથે

કેટલી બધી જવાબદારીઓ છે.

અકસ્માત ના થાય એટલે સિગ્નલ કોર્સિંગ ઉપર ધ્યાન રાખવાનું, લોકોને સહીસલામત તેમના ડેસ્ટીનેસન ઉપર પહોંચાડવવાના અને તે પણ ઓવરટાઈમ કરતાં કરતાં! તે લોકો માણસો નથી? તેમને આરામ ના જોઈયે? તેમને ઘર-બાર નથી? તે લોકોને પોતાની પત્ની બાળકો સાથે શાંતિથી બેસીને વાત-ચીતો કરવાની ઈચ્છા ના થાય? અત્યારે પણ લોકોને કેટકેટલી હાડમારી ભોગવવી પડે છે. એક તો મોંઘવારી ઘટવાનું નામ લેતી નથી, જોઈતી વસ્તુઓની અછત તેની સાથે આ ગરમી! હડતાળ!

મારા મત મુજબ સરકારે આ લોકોનો પગાર વધારી આપવો જોઈયે. આમ પણ સરકારે પોતાના ખીસ્સામાંથી ક્યાં આપવાનો છે. પ્રજા પર કર વેરાનો બોજો નાખીને જ વસુલ કરવાનો છે ને!

ખરી વાત તો એ છે કે સરકારે ઉભા કરેલા યુનિયનો હવે તેમને જ ભારે પડવા લાગ્યા છે. યુનિયનોના નેતા પ્રધાનો કરતાં પણ હોંશિયાર થઈ ગયા છે. તેઓ પણ નેતાઓની જેમ ડાબા હાથે 'લાડવા' જમા કરતા થઈ ગયા છે. તે લોકોના આદેશથી મોટરમેનો તથા ગાર્ડમેનો એ ભૂખ હડતાળ પાડી. બીજા દિવસે સાંજે અચાનક જ તેમના નેતાઓએ સરકારની 'ખાતરી' ઉપર હડતાળ પાછી ખેંચી. જેમ કોર્ટમાં 'તારીખ' ઉપર 'તારીખ' પડતી જાય છે તેમ સરકાર 'ખાતરી' ઉપર 'ખાતરી' આપતી જાય છે અને યુનિયન ના નેતાઓને લાભ કરાવતી જાય છે. આમાં મરો તો લોકોનો જ થયો ને?

ભારત દેશના નેતાઓ એ આપણા વાડાશિનોરના દાતાઓ પાસેથી કંઈક શીખવું જોઈયે. લોકો વતનની બહાર રહીને પણ પોતાના વતન માટે, પોતાના વતનવાસીઓ માટે દાનની ગંગા વહેવડાવી

જાણે છે. આમાં પોતાને શું લાભ મળશે તે નથી જોતા  
પણ વતનવાસીઓને તેનો લાભ મળશે તેવી ભાવના  
સાથે દાનની ગંગા વહેતી રાખે છે. 'દાનવીર' આનંદ ની  
સાથે લોકોના આશીર્વાદ મેળવે છે. અને છેલ્લે આપણા  
મંડળોમાં કામ કરતા કાર્યકર્તાઓ પણ મંડળો પાસે  
કોઈપણ જાતની આશા રાખ્યા વગર કાર્ય કરતા જાય છે.

પણ આપણા નેતાઓ .... ?

વાહ! ચંપકલાલ, તમારી ફીલોસોફી! ઘટ  
માગીલે તેવી છે.

- સુરેશ લ. પરીખ

## પ્રેમ

પ્રેમ આપણી સાધના છે પ્રેમ આપણો પંથ

જે પ્રેમથી તરબોળ છે તે જ સાચો સંત

પ્રેમ એક મંદિર છે પ્રેમ છે મૂરત પ્રેમ જ ભગવાન

પ્રેમથી થાળીમાં ભરી દો સમગ્ર પૂજાનો સામાન

પ્રેમ એ જ દીપક પ્રેમ એ જ વાણી પ્રેમ એ જ પાવનગ્રંથ

જે પ્રેમથી .....

વેદ હોય કે સંતવાણી રામાયણ હોય કે ગીતા

જે સમજી ન શકે આ પ્રેમને રહે જીવનભર નિરાશ

પ્રેમનો જે નિરંતર પાઠ સ્મરે તે જ સાચો પ્રેમ

જે પ્રેમથી .....

પ્રેમ છે પ્રબળ તેથી ટકી રહી છે ધરતી અને નભ

ઢાઈ અક્ષર શીખે જે પ્રેમનો તેનું રૂપ મહાન

પ્રેમ જ સનાતન પ્રેમ જ પુરાતન નથી આદિ કે અંત....

જે પ્રેમથી .....

નફરતનું જે ઝેર સીંચે દુનિયા તો સારી જૂઠી છે

ધર્મના નામ ઉપર સારા વિશ્વમાં તેની લૂંટ છે.

જ્યાં પ્રેમની મુસ્કાન છે ત્યાં પ્રેમની વંસત ખીલી છે.

જે પ્રેમથી .....

- ઈંદુ રોહિત દેસાઈ

## સંતાકુકડી રમીએ

આવ કાના રાધા સંગે સંતાકુકડી રમીએ

સંતાકુકડી રમીએ અને સૌને રમાડીયે

ઓરે શ્રીજીભાવા તમે ક્યાંરે છુપાયા

હું રે છુપાયો મારા મેવાડ ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે.....

ઓરે મહાપ્રભુજી તમે ક્યાંરે છુપાયા

હું રે છુપાયો મારા ચંપારણ ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે.....

ઓરે મહારાણીમાં તમે ક્યારે છુપાયા

હું રે છુપાણીમાં મારા યમુનાઘાટ ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે .....

ઓરે ગોર્વધનનાથ તમે ક્યાંરે છુપાયા

હું રે છુપાયો મારા ગોર્વધનપર્વત ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે ....

ઓરે રણછોડરાય તમે ક્યાંરે છુપાયા

હું રે છુપાયો મારા ડાકોર ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે ....

ઓરે દ્વારકાધીસ તમે ક્યાંરે છુપાયા

હું રે છુપાયો મારા કાંકરોલી ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે ....

ઓરે ગોકુલનાથ તમે ક્યાંરે છુપાયા

હું રે છુપાયો મારા ગોકુલ ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે ....

ઓરે વિહલનાથ તમે ક્યાંરે છુપાયા

હું રે છુપાયો મારા પંઢરપુર ધામમાં

આવ કાના રાધા સંગે .....

- દક્ષેશ દેસાઈ

## શ્રી બાલાસિનોર કેળવણી મંડળ હીરક પર્વ ૬૦ વર્ષની સફર, બિરલા માતૃશ્રીમાં યોજાયું પર્વોત્સવ

શનિવાર તા. ૮-૫-૧૦ મંડળ માટે હીરક પર્વોત્સવનો દિવસ. બિરલા માતૃશ્રી સભાગારમાં મરીન લાઈન્સ, આમંત્રિત મહેમાનો, દાતાઓ, શુભેચ્છકો અને મંડળના આજીવન સભ્યોની ઉપસ્થિતિમાં આનંદ-ઉત્સાહપૂર્વક ઉજવવામાં આવ્યો. આપણા આમંત્રણથી બાલાસિનોરથી ખાસ આ પ્રસંગ માટે, શ્રી મણીકાન્ત કડકીઆ મુખ્ય મહેમાન તરીકે હાજર રહ્યા હતા.

સાંજે ૭ વાગ્યાથી મુંબઈમાં વસતા બાલાસિનોરના નાગરિકો, બિરલા સભાગારના પ્રાંગણમાં એકઠા થવા લાગ્યા. અરસ-પરસ હાય-હેલો ! કેમ છો ? વગેરે પ્રશ્નો દ્વારા સૌ એકબીજાને મળી રહ્યા હતા. આવનાર સૌને સત્કારવા મંડળના પ્રમુખ, હોદ્દેદારો, કાર્યકરો અને ટ્રસ્ટીઓ પ્રવેશ દ્વારે ઉપસ્થિત હતા. આ પર્વોત્સવ માટે જ બાલાસિનોરથી ખાસ આવેલા શ્રી સુભાષ પટેલ - આચાર્ય, ઓચ્છવલાલ શેઠ હાઈસ્કૂલ, શ્રી બાપુભાઈ પટેલ આચાર્ય, પૂનમચંદ વૈદ્યરાજ વિદ્યાલય, શ્રી રમણભાઈ પટેલ-મંત્રી, સ્થાનિક શાળા સમિતિ, નિર્ધારિત સમયે આવી ગયા.

આમંત્રણ પત્રિકા સાથે મોકલવામાં આવેલ અલ્પાહાર કૂપનો વડે ૭ થી ૮ વાગ્યા દરમિયાન સૌ અલ્પાહારમાં વ્યસ્ત રહ્યા. ઠીક ૮-૧૫ કલાકે મંડળ દ્વારા યોજેલ કાર્યક્રમનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો. કાર્યક્રમનું સંચાલન કરતા ઉદ્દેશક શ્રી નિખિલ પરીખે સૌ પ્રથમ પ્રાર્થના માટે બોલાવેલ બહેનો - નિશા દેસાઈ, સોહિણી કડકીઆ અને ભાવના ધારીઆએ પ્રાર્થનાથી મંગલ શરૂઆત કરી. ત્યારબાદ અજ્ઞાનના અંધકારને દીવડાથી દૂર કરવાનો પ્રતીકાત્મક સંદેશ આપવા મુખ્ય મહેમાનના હસ્તે દીપ પ્રાગટ્યથી કાર્યક્રમ શરૂ થયો. આ

વિધિમાં મંચસ્થ કાર્યકરો, શાળાના આચાર્યો તથા સ્થાનિક શાળા સમિતિના મંત્રી વગેરે જોડાયા.

હાજર સૌ પ્રેક્ષકોનું સ્વાગત કરતાં મંત્રી શ્રી જતીન દેસાઈએ જણાવ્યું. હીરક પર્વના આ પ્રસંગે અહીં હાજર આપ સૌનું હાર્દિક સ્વાગત કરીએ છે. વધુમાં તેમણે કહ્યું કે, આ કાર્યક્રમની સાથે આપણે દાતાઓનું બહુમાન અને હીરક પર્વ સ્મરણિકાનું લોકાર્પણ પણ કરીશું. આ પૂર્વે પ્રવક્તા-સંચાલક શ્રી નિખિલ પરીખે વાડાસિનોરમાં આપણે સૌએ વીતાવેલ કિશોરાવસ્થાને યાદ કરો... ના વિવિધ સંસ્મરણોની હારમાળા દ્વારા વીતેલા દિવસોના સમધુર સંભારણનું સ્મરણ કરાવ્યું.

સ્મરણિકાનું લોકાર્પણ કરવા, પ્રકાશન સમિતિના સંયોજક શ્રી મોહનભાઈ પરીખે સુવેનીર મંડળના પ્રમુખને આપ્યું અને પ્રમુખે મુખ્ય મહેમાન શ્રી મણીકાન્તને આપતા એમના હાથે સ્મરણિકાનું વિધિવત્ ઉદઘાટન-લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું.

કાર્યક્રમનો દોર આગળ ચલાવતાં સંચાલક શ્રી નિખિલ પરીખે દાતાઓના સન્માન અંગેની જાહેરાત બાદ સૌ પ્રથમ મંડળના પ્રમુખ શ્રી પ્રવીણ દેસાઈએ, મુખ્ય મહેમાનનું શાલ ઓઢાડી અને ઉપપ્રમુખ શ્રી રસિકલાલ મણીલાલ લાકડાવાળાએ પુષ્પગુચ્છ આપી બહુમાન કરવામાં આવ્યું. દાતા શ્રી નવનીતભાઈ ધારીઆ (પૂર્વપ્રમુખ) વતી તેમનાં પત્નીનું શાલ ઓઢાડી શ્રી પ્રફુલભાઈ શેઠે અને મેમેન્ટો મુખ્ય મહેમાન દ્વારા આપી, સન્માન કરવામાં આવ્યું. દાતાશ્રી નટવરભાઈ મણીલાલ પરીખ (ડાબલી)ને શાલ શ્રી પ્રવીણચંદ્ર ઓ. દેસાઈ (દેડકી) અને મેમેન્ટો મુખ્ય મહેમાનના હાથે આપવામાં આવ્યા. દાતાશ્રી નીતિન નાગરને શાલ શ્રી

રજની કડકીઆએ (લટકારી) અને મેમેન્ટો મુખ્ય મહેમાને આપ્યાં. ચારેય શાળાઓમાં નિઃસ્વાર્થ સેવા આપવા માટે શાળા સમિતિના મંત્રી શ્રી રમણભાઈ પટેલની સેવાની કદર કરતાં શાલ શ્રી મોહનભાઈ પરીખે અને મેમેન્ટો મુખ્ય મહેમાન દ્વારા આપી એમનું બહુમાન કરવામાં આવ્યું.

આજ પ્રસંગે રજૂ થનાર નાટક 'એ જ લિખિતંગ ખુશાલી'ના શ્રી કિરણ ભટ્ટને મંડળના ખજાનચી શ્રી હીતેશ પરીખે બૂકે આપી સન્માન કરવામાં આવ્યું.

દાતાઓ વતી પ્રતિભાવ આપતા શ્રી પ્રફુલ્લ શેઠે જણાવ્યું. મંડળ શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે વધુને વધુ પ્રગતિ કરતું રહે અને આપણે સૌ આર્થિક યોગદાન આપતા રહી શિક્ષણના કાર્યને વેગ આપતા રહીએ.

ત્યારબાદ મુખ્ય મહેમાન શ્રી મણીકાન્ત કડકીઆએ પોતાના ઉદ્બોધનમાં કહ્યું આજના પ્રસંગે મને અહીં બોલાવી મારું સન્માન કર્યું તે બદલ આપ સૌનો આભારી છું. મંડળે બાલાસિનોરમાં શિક્ષણ ક્ષેત્રે ખૂબજ ઉમદા કાર્ય કર્યું છે. એમાં શિક્ષણ ક્ષેત્રે સંકળાયેલા બધા જ કાર્યકરો, શિક્ષકોનું યોગદાન છે. આપણી આ પ્રવૃત્તિ વધુ ને વધુ વિકાસ પામતી રહે એવી શુભેચ્છા વ્યક્ત કરી. ધોરણ ૧ થી ૪ ની ખૂટતી કડી પૂરી કરવામાં શ્રી રમણભાઈ પટેલે કરેલી મહેનતને મુખ્ય મહેમાને બિરદાવતા એમનો ધન્યવાદ આપ્યા. મુખ્ય મહેમાને હીરક પર્વ મંડળમાં અગાઉના રૂા. એક લાખ અગીયાર હજારના દાનની કરેલી જાહેરાતને તાળીઓથી વધાવી લેવામાં આવી.

પ્રમુખશ્રી પ્રવીણ દેસાઈએ પોતાના વક્તવ્યમાં કહ્યું, મંડળે અગાઉ ૨૫-૫૦ વર્ષની ઉજવણી કરી હતી. આજે ૬૦ વર્ષનો ઉત્સવ મનાવી રહ્યા છીએ ત્યારે

આપ સૌની વિશાળ હાજરી આનંદ આપે છે. માત્ર એક જ શાળા અને ૪૦૦ વિદ્યાર્થીઓથી શરૂ થયેલી આપણી સફર પાંચ શાળાઓ અને ૨૨૦૦ વિદ્યાર્થીઓના મુકામ સુધી પહોંચી છે. ધોરણ ૧ થી ૪ ની ખૂટતી કડીની આપૂર્તિ સાથે બાલમંદિરથી બારમા ધોરણ સુધીનું સંપૂર્ણ શિક્ષણ નગર બાલાસિનોરમાં અને આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારના બાળકોને આપી શકીશું. પ્રાથમિક શાળા (૧ થી ૪)ના મકાનના નામકરણ માટે રૂપીઆ પચીસ લાખ જેવી માતબર રકમનું દાન આપી શ્રી ઓચ્છવલાલ જેઠાલાલ દેસાઈ (દેડકી)ના પરિવારજનો સ્વ. નટવરભાઈ, સ્વ. નવનીતભાઈ, સ્વ. અનિલભાઈ અને શ્રી પ્રવીણભાઈ તથા શ્રી શશીકાન્તભાઈએ આપણા ઉત્સાહને અનેકગણો વધાર્યો છે. એમને સૌને આવી ઉદાર સખાવત માટે ધન્યવાદ ઘટે છે.

૬૦ વર્ષની સફરમાં ૧૧ પ્રમુખોએ આપેલી સેવાની કદર કરતાં મુખ્યત્વે સ્વ. કાન્તીભાઈ ઓ. મોદી (બંગડી) અને ૮૦ પ્લસની ઉંમરે આપણી વચ્ચે હયાત શ્રી રમણીકભાઈ ધારીઆએ આપેલી બહુમુલ્ય સેવા અને એમણે કરેલા પુરુષાર્થ માટે મંડળના ઈતિહાસમાં એમનું નામ સદાકાળ અંકિત થયેલું છે.

નિઃશુલ્ક અને નિઃસ્વાર્થ સેવા મંડળને પ્રદાન કરતા ત્રણ વ્યક્તિઓનો ઉલ્લેખ અનિવાર્ય છે. શ્રી જગદીશભાઈ શાહ C.A., ૧૯૭૧-૭૨ થી સ્વ. શ્રી બાબુભાઈ વસનજી ખજાનચી હતા. ત્યારથી આપણને કોઈપણ માનધન વિના ઑડીટની સેવા આપી રહ્યા છે. શ્રી રમણભાઈ પટેલ શાળાઓના સુચારૂ વહીવટ અને સંચાલન માટે જાત દેખરેખ રાખે છે. શ્રી સુધીરભાઈ ચીમનલાલ ધારીઆએ પ્રાથમિક શાળાના નવા મકાનના પ્લાન તથા બહુરંગી ડીઝાઈન કરી આપી છે.

આ સૌની સેવાની નોંધ લેતાં મંડળ વતી એમને ધન્યવાદ આપુ છું.

શિક્ષણને સમર્પિત નખશીખ શિક્ષણના માણસ સ્વ. ગોરધનભાઈ પટેલે શાળાના આચાર્ય તરીકે આપેલી ઉત્કૃષ્ટ સેવાની નોંધ લેતાં પ્રમુખશ્રીએ જણાવ્યું કે આપણી શાળાઓને આવા આચાર્યનો ઈતેજાર છે. સ્વ. વીરમતીબેન મોદીએ પણ પૂનમચંદ વૈદ્યરાજ વિદ્યાલયનાં આચાર્યા તરીકે યશસ્વી કામગીરી કરી હતી.

અમારી ભંડોળની અપીલનો નેવાંધારે નહીં પણ સાંબેલાધારે વરસી આપ સૌએ અમને નચિંત કર્યો છે. તે બદલ સૌ દાતાઓનો હૃદયપૂર્વક મંડળ વતી આભાર માનીએ છે.

અંતમાં આભાર દર્શન મંત્રી શ્રી ચંદ્રકાંત દેસાઈએ કર્યું.

આખાંયે કાર્યક્રમનું સંચાલન ખૂબ થોડો સમય આપવા છતાં સમય સાચવી લીધો શ્રી નિખિલ પરીખે. સંચાલન સફળતા પૂર્વક કરવા બદલ નિખિલને ધન્યવાદ.

**જતીન દેસાઈ, ચંદ્રકાન્ત દેસાઈ - મંત્રીઓ**

**નોંધ :** (૧) શ્રી પ્રવીણભાઈ એમ.ધારીઆ P.M.Dharia મંડળના P.T.R. ની નકલ માટે આપેલ યોગદાન બદલ ધન્યવાદ.

(૨) સુવેનીરમાં હીરક જંચતી પર્વ સમિતિમાં શ્રી જગદીશચંદ્ર રમણીકલાલ ધારીઆના નામનો સરતચૂકથી ઉલ્લેખ કરવો રહી ગયો છે.

- શ્રી જે. વ. દેસાઈ ઉચ્ચ પ્રાથમિક શાળા- ધોરણ ૭ના વિદ્યાર્થીઓનો વિદાય સમારંભ તા. ૧૩-૪-

૧૦ના દિને શાળા સમિતિના મંત્રી શ્રી રમણભાઈ પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને યોજાઈ ગયો. આ પ્રસંગે વિવિધ સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષાના પ્રમાણપત્રોનું પણ વિતરણ કરવામાં આવ્યું.

ઓચ્છવલાલ શેઠ હાઈસ્કૂલ ધો. ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહનું પરીક્ષાનું પરિણામ ૬૬.૬૬ ટકા આવ્યું છે.

વિદ્યાર્થી : શેખ મોહંમદજુનેદ કાસમભાઈ - ૭૯.૮૦ ટકા, પરમાર તુષારકુમાર રમેશભાઈ ૭૫.૮૦ ટકા,

વિદ્યાર્થીની : પરમાર કિંજલબેન રમેશભાઈ ૬૩.૬૦ ટકા, જાની નિધિબેન મુકેશકુમાર ૫૬.૨૦ ટકા બોડનું પરિણામ: ૮૨.૪૮ ટકા

# સ્વર્ણિમ ગુજરાત

ની ઉજવણી પ્રસંગે

અખિલ ભારત ગુજરાતી સમાજ

દ્વારા

પ.પૂ. શ્રી સ્વામી શ્રી સચ્ચિદાનંદજી (દંતાલી)

અને

માનનીય શ્રી વજુભાઈ વાળા

(નાણાં-શ્રમ-રોજગાર મંત્રી, ગુજરાત)

ની ઉપસ્થિતિમાં

‘ગુર્જર રત્ન’ એવોર્ડ

મેળવનાર બાલાસિનોરનાં જ

શ્રીમતી ડૉ. કુમુદબહેન પ્રમોદભાઈ ધારીયા (લાલખા)

(સામાજિક કાર્યકાર, મંદબુદ્ધિ બાળકો તથા મહિલા ઉત્થાનના કાર્યકર )

ને તા. ૨૯-૫-૨૦૧૦ નાં રોજ વડોદરા ખાતે એનાયત કરાયેલ છે.

અભિનંદન ! અભિનંદન ! અભિનંદન !



## શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ

### શૈક્ષણિક વર્ષ ૨૦૦૯-૨૦૧૦ ના વાર્ષિક પારિતોષિકોની નામાવલી

S.No.	Name of Student	Std.	Course	Rank				
1	Shah Krish S.	HKG	SSC	1	47	Trivedi Nehal Dinesh	SYBcom	1
2	Mody Harshita	KG	ICSE	1	48	Parikh Bindi Subahu	SYBcom	2
3	Mody Drishti	II	ICSE	1	49	Kadokia Prachi Mukesh	TYBcom	1
4	Parikh Preetish Ashish	II	SSC	1	50	Sheth Pooja Mahesh	TYBcom	2
5	Desai Bhargav S	III	SSC	1	51	Gandhi Miti Salil	TYBaa	1
6	Gandhi Prerak	IV	CBSE	1	52	Desai Hiren Dakshesh	M.Com (I)	1
7	Mody Yash Saumil	IV	ICSE	1	53	Parikh Pallav Jayesh	F.E. Engg.	1
8	Shah Akshit Dharmesh	V	SSC	1	54	Kothari Hardik Narendra	Sem.III (Comp.)	1
9	Mody Parth Bhavesh	V	SSC	2	55	Parikh Karan Rajul	Sem. V (El.Engg.)	1
10	Gandhi Purav	VI	CBSE	1	56	Dharia Prerak Uday	B.Tech	1
11	Shah Simran D.	VI	SSC	1	57	Kadokia Nijesh Chetan	IT	1
12	Kothari Vaishali Narendra	VII	SSC	1	58	Mody Utsav Pares	Dip.Business Fin.	1
13	Shah Romit S.	VII	SSC	1	59	Kotia Komal Jatin	CA (Ent.)	1
14	Desai Smith S.	VII	SSC	2	60	Mody Rupal Ajit	Dip. Fin. Managm.	1
15	Kadokia Krupa C	IX	CBSE	1	61	Doshi Nikita Pradeep	LLB Sem.VI	1
16	Kadokia Rashi	IX	ICSE	1	62	Shah Ruchi Manoj	M.Mang. Studies	1
17	Kadokia Ekta J.	IX	SSC	1	63	Dharia Ekta Dilip	M.S.	
18	Parikh Manthan R.	X	ICSE	1	64	Doshi Bhairavi Pradip	Company Secretary	1
19	Dharia Eshita Samir	X	ICSE	1				
20	Desai Divya S.	X	ICSE	2				
21	Parikh Ruchi Hitesh	X	SSC	1				
22	Shah Komal Rakesh	X	SSC	2				
23	Kadokia Namrata Bhavesh	X	SSC	3				
24	Desai Kevin Bhavin	X	SSC	1				
25	Parikh Anish Bhadrash	X	SSC	2				
26	Kadokia Pratik Bhupendra	X	SSC	3				
27	Dharia Krishna Uday	XI		1				
28	Kadokia Mamta Jatin	XI	Science	1				
29	Kadokia Dhruvin D.	XI	Science	1				
30	Parikh Yash Suketu	XI	Science	2				
31	Shah Dhruv Jayesh	XII	Science	1				
32	Mody Nevil Praful	XII	Science	2				
33	Mehta Fiona Sanjay	XII	Science	1				
34	Shah Shimoni Parag	XII	Science	2				
35	Dharia Ashna Praful	XI	Commerce	1				
36	Sheth Niyati Deepak	XI	Commerce	2				
37	Mody Jigar R.	XI	Commerce	1				
38	Kadokia Parth R,	XI	Commerce	2				
39	Kotia Komal Jatin	XII	Commerce	1				
40	Kadokia Urvi Chandresh	FYBcom		1				
41	Shah Urmi Shailesh	FYBcom		2				
42	Gandhi Karan Salil	FYBcom		1				
43	Dharia Dharav Dilip	SYBcom		1				
44	Gandhi Pratik Sushil	SYBcom		2				
45	Dharia Sanket Deepak	SYBcom		3				
46	Kadokia Tanushree Alkesh	SYBa		1				

નોંધ : ઉપરોક્ત વિદ્યાર્થી/વિદ્યાર્થીઓને જણાવવાનું કે તા. ૨૦.૬.૨૦૧૦ના રોજ AGM ને દિવસે રામબાગ હોલ, સી.પી.ટેન્ક, મુંબઈ - ૪ મધ્યે સાંજે ૫.૦૦ કલાકે પારિતોષિક વિતરણ થશે. તેથી સમયસર આવવા વિનંતી.

**મંત્રી - મંજુલ ધારીઆ**

### દીલ બીચારૂ

નયનોથી નયનો મળ્યા, અજાણતા શું થઈ ગયું ?  
એવું તે શું થઈ ગયું, 'દીલ, બીચારૂ', ધાયલ થયું.  
ધાયલ થતા, ઢળી પડતા, બાહુપાશમાં જકડાઈ ગયું.  
છૂટવા ફાંફા ઘણા માર્યા, વ્યર્થ,  
ઉપરથી ડોળ કરતું રહ્યું !  
અધરોથી અધરો ભઠકાણા, અચાનક દીલને શું થયું ?  
આલિંગનને આકર્ષણ તણા, દીલમાં જોશ ઉભરાઈ રહ્યું !  
દીલમાં અંકુર ફૂટી નીકળ્યાં, પ્રેમરસ છલકાતો રહ્યો !  
જામ સાથે જામ ટકરાતા રહ્યા,  
ના પ્યાસ છીપી, ના દીલ ધરાયું.  
અધુરૂ 'દીલ, બીચારૂ' બસ, અધુરૂજ રહ્યું !  
'ચાંદશા' - ચંદ્રકાંત શાહ (ચટઈ)

## શ્રી વાડાસિનોર દશાનીમા વિદ્યોતેજક મંડળ

સહર્ષ જણાવવાનું કે ચાલુ માસ દરમ્યાન મંડળને નીચે મુજબ દાન/ વચન પ્રાપ્ત થયા છે.

- શ્રી પ્રવિણચંદ્ર (બાબુભાઈ) ચીમનલાલ શાહ (હાથીખાનાવાલા) તરફથી ન્યાસફંડ રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/-

- શ્રી ગોપાલભાઈ નવનીતલાલ કડકીઆ (વડલાવાળા) તરફથી ન્યાસફંડ પેટે રૂ. ૨૫,૦૦૦/-

(આગળ જાન્યુઆરી ૧૦માં જાહેર કરેલ રૂ. ૭૫,૦૦૦/-ની રકમમાં આ ઉમેરતા ન્યાસફંડની કુલ રકમ રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- થાય છે)

આમ રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/-નું ન્યાસફંડ દાતાશ્રીની ઈચ્છા મુજબ શ્રીમતી ઉર્મિલાબેન ચંદ્રકાંત પરીખના નામે ઓળખાશે.

- એક અનામી દાતા તરફથી રૂ. ૨૫,૦૦૦/- દાન રૂપે પ્રાપ્ત થયા છે.

ઉપયુક્ત ન્યાસફંડ બદલ મંડળની કારોબારીના સર્વે સભ્યો તેમજ ટ્રસ્ટીગણ સખાવતી દાતાઓનો હાર્દિક આભાર માને છે

- કિરીટ રમણલાલ કડકીઆ (મલમ)  
શરદ નટવરલાલ દેસાઈ માનદં મત્રી

## શૈક્ષણિક સહાય અંગેના અરજીપત્રક

### મળવવા અંગે જરૂરી માર્ગદર્શન

મંડળ સંચાલિત ઉપયુક્ત પ્રવૃત્તિના અનુસંધાનમા ચાલુ વર્ષ (૨૦૦૯-૧૦) શૈક્ષણિક સહાય લેવા ઈચ્છુક વિદ્યાર્થીમિત્રોએ તા. ૧૫-૬-૦૯ બાદ નીચે જણાવેલ સ્થળેથી અરજીપત્રક મેળવી લેવા વિનંતી.

આ અરજીપત્રક સંપૂર્ણ વિગત સાથે ભરીને ચાલુ વર્ષની ફી ભર્યાની રસીદ તેમ જ આગલા વર્ષની (ગત વર્ષની) પરીક્ષા પાસ કર્યાના પરિણામની Xerox સાથે તા. ૨૫-૭-૦૯ સુધીમાં તે જ સ્થળે પાછા આપી જવા. (અધૂરી વિગત સાથેના ફોર્મ સ્વીકારવામાં નહિ આવે)

## અરજીપત્રક મેળવવાનું સ્થળ-

- શ્રી મધુસુદન ભીખાલાલ કડકીઆ (ફાડિયા) વિભગ્યોર ઈંડીયા કંપની ૭૫ નાગટેવી કોસ લેન, ૧ લે માળે, મુંબઈ - ૪૦૦૦૦૩  
સમય બપોરના ૧૨.૩૦ થી સાંજના ૪.૩૦ સુધી
- શ્રી અશ્વિન કાંતિલાલ ધારીઆ (બલબલ) બી.એમ.બ્રધર્સ ૧૨૨, નારાયણ ધ્રુવ સ્ટ્રીટ, અમદાવાદ બેંકની બાજુમાં મુંબઈ - ૪૦૦૦૦૩  
સમય બપોરના ૧ થી સાંજના ૫ સુધી

અરજીપત્રક મેળવ્યા બાદ દરેક અરજીપત્રકની યોગ્ય ચકાસણી કરવામાં આવશે અને ફી સહાય સમિતિની મંજૂરી મેળવ્યા બાદ ૧૦ ઓગસ્ટ ૨૦૦૯ શૈક્ષણિક સહાય અંગેના ચેક આપવામા આવશે.

## પારિતોષિક યોજના

શૈક્ષણિક વર્ષ (૦૮-૦૯)ના અભ્યાસક્રમ દરમ્યાન માર્ચ/એપ્રિલ/મે ૦૯ અથવા અન્ય સમયે લેવાયેલ પરીક્ષાઓમાં ઉત્તીર્ણ થનાર વિદ્યાર્થી મિત્રોને સખાવતી દાતાઓ મારફત પ્રાપ્ત થયેલ શૈક્ષણિક સહાય અંગેના ન્યાસફંડના વ્યાજની રકમમાંથી મંડળ દ્વારા પારિતોષિક પ્રતિવર્ષ આપવામાં આવે છે.

સફળ વિદ્યાર્થીમિત્રો પરિણામ (માર્કશીટ)ની ઝેરોક્ષ મંડળની કારોબારી સમિતિના સભ્યોને તા. ૨૦-૮-૦૯ પહેલા મોકલાવી આપવા વિનંતી.

નોંધ :- આ યોજના S.S.C (Class x) તેમજ ત્યારબાદ કોલેજના ઉચ્ચતર અભ્યાસક્રમ માટે જ છે.

ઉપયુક્ત પ્રવૃત્તિ અંગેની વધુ માહિતિ જાણકારી માટે નીચે જણાવેલ મંડળના કાર્યકર્તાઓનો સંપર્ક સાધવો.

અસીત રમેશચંદ્ર દેસાઈ - ૨૩૮૬૯૮૨૧  
૯૮૨૦૧૫૭૩૩૫

કિરીટ રમણલાલ કડકીઆ (મલમ) - ૨૩૬૮૦૧૬૭  
૯૮૨૧૦૩૭૬૪૭

- કિરીટ રમણલાલ કડકીઆ (મલમ)  
શરદ નટવરલાલ દેસાઈ માનદં મત્રી

## કચેરીયા મોજુલાલ ગોરધનદાસ જનરલ હોસ્પીટલ ટ્રસ્ટ

રમણલાલ જેઠાલાલ કચેરીયા સ્કીન વિભાગ

આ વિભાગમાં તારીખ - ૧-૪-૦૯ થી તા. ૩૧-૩-૧૦ દરમ્યાન કુલ ૩૮૧૫ દર્દીઓએ લાભ લીધેલ.

શાંતાબેન કાંતીલાલ લાલચંદ દોશી ઈ.એન.ટી વિભાગ

આ વિભાગમાં તારીખ ૧-૪-૦૯ થી તા. ૩૧-૩-૧૦ દરમ્યાન કુલ ૧૮૮૬ દર્દીઓએ લાભ લીધેલ.

શ્રી ગોકુલનાથજી મંદિર રજત જંચતિ મહોત્સવ હેમોગ્લોબીન વિભાગ

આ વિભાગમાં તારીખ ૧-૪-૦૯ થી તા. ૩૧-૩-૧૦ દરમ્યાન કુલ ૭૮૦૯ દર્દીઓએ લાભ લીધેલ.

મોહનલાલ લલ્લુભાઈ કડકીઆ (મરઘા) સોનોગ્રાફી વિભાગ

આ વિભાગમાં તારીખ ૧-૪-૦૯ થી તારીખ ૩૧-૩-૧૦ દરમ્યાન કુલ ૩૩૮૧ દર્દીઓએ લાભ લીધેલ.

મોજુલાલ છોટાલાલ ધારીઆ ફીજીયોથેરાપી વિભાગ

આ વિભાગમાં તારીખ ૧-૪-૦૯ થી ૩૧-૩-૧૦ દરમ્યાન કુલ ૮૭૦૬ દર્દીઓએ લાભ લીધેલ.

બાલાસિનોર નાગરીક સહકારી બેંક ઓર્થોપેડીક વિભાગ

આ વિભાગમાં તારીખ ૧-૪-૦૯ થી ૩૧-૩-૧૦ દરમ્યાન કુલ ૬૨૩૮ દર્દીઓએ લાભ લીધેલ.

મંત્રીશ્રીઓ - શ્રી ધીરુભાઈ શેઠ - શ્રી રાજેન્દ્ર દેસાઈ

## કચેરીયા મોજુલાલ ગોરધનદાસ જનરલ હોસ્પીટલ ટ્રસ્ટ

બાલાસિનોરની કે.એમ.જી. જનરલ હોસ્પીટલ ટ્રસ્ટમાં શ્રીમતી મંજુલાબેન રજનીકાંત શાહ (નગરશેઠ) તરફથી તેમના પુત્ર જયેશભાઈ હસ્તક દીકરી/ના લગ્ન પ્રસંગે સુકૃતી ટ્રસ્ટને રૂ. ૧૧, ૧૧, ૧૧૧ અંકે રૂ. અગ્યાર લાખ અગ્યાર હજાર એકસો અગ્યાર પુરાંનું માતબર દાન પ્રાપ્ત થયેલ છે. હોસ્પીટલ ટ્રસ્ટ દાતાનો ખુબ ખુબ આભાર માને છે.

-મંત્રીશ્રીઓ - શ્રી ધીરુભાઈ શેઠ - શ્રી રાજેન્દ્ર દેસાઈ

## શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘ

### શ્રીમતી મંજુલાબેન નવનીતલાલ પરીખ (બખલી) પુરસ્કૃત વસ્ત્રીપત્રક ૧૦મી આવૃત્તીનું વિતરણ

જત જણાવવાનું કે, જે કોઈ સભ્યોએ આજ દિન સુધી વસ્ત્રી પત્રક ૧૦મી આવૃત્તીની પ્રત ના લીધી હોય, તેઓને વિનંતી કે વહેલામાં વહેલી તકે સંસ્થાના કાર્યાલયમાંથી મંગાવી લે. જૂજ કોપી બાકી હોવાથી પછીથી જે કોઈ સભ્યો ને નહી મળે તો સંસ્થા તેના માટે જવાબદાર નહી રહે.

- મંત્રી - મંજુલ ધારીઆ (હેડમાસ્ટર)

## શ્રી બાલાસિનોર પ્રગતિ સમાજ

### આભાર

શ્રીમતી શાંતાબેન હીરાલાલ છોટાલાલ શાહ (ઘીવાલા) હસ્તે શ્રી નિતિનભાઈ નટવરલાલ દેસાઈ (નાગર) તરફથી સમાજને રૂ. ૭.૫૦,૦૦૦/- અંકે રૂપિયા સાત લાખ પચાસ હજારનું માતબર દાન આપવાનું વચન પ્રાપ્ત થયું છે.

ઉપરોક્ત સંસ્થાની મેનેજિંગ કમીટી મેમ્બરોની તા. ૨૮-૪-૧૦ના રોજ મળેલી મીટિંગમાં નિર્ણય લેવાયા મુજબ શ્રીમતી શાંતાબેનને નીચે દર્શાવેલી સ્કીમ આપવામા આવી છે.

"Higher Education Relie Scheme"

શ્રી બાલાસિનોર પ્રગતિ સમાજ આ ઉમદા દાન આપવા બદલ દાતાઓ તથા તેમના કુટુંબીજનોનો આભાર વ્યક્ત કરે છે.

- નિમિષ કડકીઆ (મલમ)
- દક્ષેશ કડકીઆ (લટકારી)

### શ્રી મદન મોહનજી મંદિર બાલાસિનોર

અધિક માસ નિમિત્તે તા. ૧૫-૪-૧૦થી તા. ૧૪-૫-૧૦ સુધી વિવિધ મનોરથો ઉજવવામાં આવ્યા હતા. ૧૪૬ મનોરથીઓ સહકાર આપી અધિક માસની ઉજવણીમાં ખૂબ જ સહયોગ આપ્યો.

આશરે ૪૦ મનોરથીઓ પ્રસાદ લઈ ગયા નથી. અમારી જાહેરાત મુજબ મુંબઈ ખાતે બાકી રહેલા મનોરથીઓને પ્રસાદ પહોંચાડવાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવનાર હતી, પરંતુ અનિવાર્ય સંજોગોને કારણે આ વ્યવસ્થા થઈ શકે તેમ ન હોવાથી અધિક માસના જે મનોરથીઓને પ્રસાદ ન મળ્યો હોય તેઓ ૧૫-૫-૧૧ સુધીમાં જ્યારે બાલાસિનોર જાય ત્યારે મેળવી શકે છે.

ચેરમેન - શ્રી મદન મોહનજી મંદિર

## મનની એકલતા

મન એકલું નથી,  
મને 'એકલતા' પચાવી જાણી  
મને દીલને મનાવી લીધું,  
વિચારોના વમળમાં અટવાતું મન,  
ક્યારે પ્રભાત થયું, ઝબકીને જાગી ગયું!  
દીલને દિલાસો મળી ગયું,  
જાણે સોનામાં સુગંધ ભળી ગયું  
ના કહેશો હું એકલો છું!  
મનને, એકલતાની સોડમ સદી ગયું.  
સંસાર ભૂતકાળ બની ગયો,  
સંસાર અસાર બની રહ્યો.  
સર્વસ્વ લુટાઈ, એકલતા મેળવી,  
જાણે વિષ પચાવી, અમૃત લાંધ્યું!  
ના કહેશો હું એકલો છું,  
મને એકલતા પચાવી જાણી.  
મને દીલને મનાવી લીધું  
અંધકાર પચાવી, પ્રકાશ લાંધ્યું!

'ચાંદશા' - ચંદ્રકાંત શાહ (ચટઈ)

કવિતા હોય કે કલાકૃતિ,  
પુસ્તક હોય કે નાટક,  
દરેક સર્જક નામ પોતાનું આપે છે  
પણ મા જેવું સર્જક કોઈ નથી,  
સંતાનને જન્મ આપે છે,  
પણ નામ પિતાનું આપે છે.

એક દિવસ સાગરે નદીને પૂછ્યું : ક્યાં સુધી તું  
મળતી રહીશ આ ખારા પાણીમાં ?  
નદીએ હસીને કહ્યું : જ્યાં સુધી તું  
મીઠો ન થઈ જાય ત્યાં સુધી. આ છે રિલેશનશિપ.

## દશાનીમા નવયુવક મંડળ શ્રી વાડાસિનોર મેડિકલ ટ્રસ્ટ

બાલાસિનોરના પુરુષવર્ગના સ્વાસ્થને કેન્દ્રસ્થાને રાખી શ્રી બાલાસિનોર મેડિકલ ટ્રસ્ટે પુરુષોને કેન્સર જેવી ભયંકર અને અસાધ્ય બિમારીનો ભોગ બનતા અટકાવવા માટે તા. ૫-૭-૧૦ થી એક કેન્સર નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરેલ છે.

આ કેમ્પમાં વહેલો તે પહેલો ધોરણો માત્ર ૧૦૦ પુરુષોની પ્રોસ્ટેટ કેન્સરને લગતી તબીબી તપાસ કરવામાં આવશે. આ કેમ્પમાં પુરુષોને પ્રોસ્ટેટ કેન્સર થવાના સામાન્ય કારણો અને તેને લગતા મેડિકલ ટેસ્ટ જેવાકે C.B.C., P.S.S., KUB Screening વગેરેનું ડૉ અક્ષય સેવકના સહયોગથી, આધુનિક પધ્ધતિથી નિદાન કરવામાં આવશે. (ગીતા બિલ્ડીંગ, AWing, 2nd Floor ગામદેવી.)

જો આ કેમ્પ આપણી બાલાસિનોર જ્ઞાતિની કોઈપણ વ્યક્તિ સ્પોન્સર કરવા માગતી હોય તો દાતાઓને વહેલી તકે પ્રમુખ શ્રી યોગેશ ધારીઆ અથવા મંત્રી શ્રી દક્ષેશ કડકીઆનો સંપર્ક સાધવા વિનંતી છે.

આ કેમ્પ માટેનું રજિસ્ટ્રેશન ફોર્મ આ અંકમાં આ મેટર પછી છાપેલ છે, તે. ભાગ લેનાર વ્યક્તિ શ્રી બાલાસિનોર મેડિકલ ટ્રસ્ટ મહેતા હાઉસ ગામદેવી અથવા પ્રગતિ સમાજની ઓફિસમાં રૂા. ૧૦૦/- આપી જમા કરાવી શકશે. દરેક વ્યક્તિને રજિસ્ટ્રેશન ફીના રૂા. ૧૦૦ રિપોર્ટ સાથે પાછા આપવામાં આવશે.

આપણા સમાજના પુરુષવર્ગને વિનંતી કે કેમ્પ માટેનું રજિસ્ટ્રેશન વહેલી તકે કરાવી આ સહાયનો યોગ્ય લાભ લઈ કેન્સર જેવી જીવલેણ બિમારીનો ભોગ ન બનવા સમયસર ચેતી જવું.

- કિશ્નરી સેવક

## PROSTATE CANCER DETECTION CAMP

Registration No. \_\_\_\_\_

**SHRI VADASINOR DASHANIMA NAVYUVAK MANDAL MEDICAL TRUST**, Mehta House Telephone No. 23670169 is highly obliged to conduct a **CANCER DETECTION CAMP** for 100 Males only on the basis of first come first registration. This camp will be conducted by Dr. Akshay Sevak from July 2010 onwards

**FULL NAME** : \_\_\_\_\_

**ADDRESS** : \_\_\_\_\_

**CONTACT NO.** : \_\_\_\_\_

**SUBMITTED TO** : \_\_\_\_\_

All the relevant Medical Tests like C.B.C.P.S.A. and K.U.B. ultrasound screening will be conducted by Metropolis Lab and our Hon. Medical Superintendent Dr. Akshay Sevak at Geeta Building, 'A' Wing, 2nd Floor, Gamdevi with a prior information to you from JULY 2010 onwards.

For queries and suggestions if any please contact.

Mrs. Kinnari Sevak on 9821789659 between 10.00 am to 11.00 am only.

I hereby agree to undergo the required examination or tests for detecting Cancer

Participant's Signature

\_\_\_\_\_

-----cut here-----cut here-----cut here-----

We acknowledge the receipt of amount Rs. 100/-- refundable for the Registration.

Participant's Name	Registrtration No.	Date	Receiver's Signature
_____	_____	_____	_____

## Program and Event Management Committee SHREE BALASINOR PRAGATI SAMAJ

Email: balasinor.pragatisamaj@gmail.com

Dear Balasinorians,

As you all are aware that **Shri NIKHIL PRAVINCHANDRA DESAI (DEDKI)**, CEO and Director of The Centre For Excellence has given his consent to be the **Chief Guest and Hon. Speaker** at the Seminar which is going to be held on Sunday, the 4th July, 2010 at Senate Hall, Status Restaurant, Nariman Point, Mumbai. Shri Desai will address the audience on **TIME AND STRESS MANAGEMENT**.

### PROGRAM

- 8.45 to 10.00 a.m. Registration and Breakfast  
 10.00 to 10.15 a.m. Introduction of and Address by the Sponsor  
**Smt Manjulaben Rajnikant Shah (Nagarsheth)**  
 10.15 to 11.30 a.m. Introduction of and Address by Chief Guest  
**Shri Nikhil Pravinchandra Desai (Dedki)**  
**11.30 to 12.00 p.m. Q & A Session**  
**12.00 to 12.15 p.m. Vote of Thanks**

Due to the request from community members, the Invitation Passes may now be collected by **25TH JUNE, 2010** form following **THREE** places instead of **TWO** circulated earlier, from **11am to 6pm** against the payment of Rs. 150.00 per person.

### KALBADEVI

**1) Smt. Leelaben Kiritbhai Kadakia (Fadia) Administration Hall, Shree Balasinor Pragati Samaj, 45/49 Babu Genu Road, Off Kalbadevi Road, Mumbai 400002.**

### NAGDEVI

**2) M/s. Kadakia Enterprise, 68/70 Nagdevi Street, 1st Floor, Mumbai 400003**

### CHOWPATY

**3) Shri Nagindas Lalchand Parekh Karyalaya, Shri Vadasinor Dashanima Navyuvak Mandal Medical Centre, Mehta House, Pandita Ramabai Ranade Marg, Chowpaty, Mumbai 400007**  
 The event is open to all Balasinorians

**Pankaj Dharia (Lalkha), Convener,**

(PROGRAM & EVENT MANAGEMENT COMMITTEE)

## સંસ્થા સમાચાર

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘની ૧૦મી બેઠક શ્રી મોહનલાલ સાકરલાલ શાહ (ઝાટ) સભાગૃહ (B.N.S. Office) માં તા. ૨૮-૫-૧૦ના રોજ શુક્રવારે સાંજે ૭.૧૫ કલાકે મળી હતી.

શ્રી શીરીષ પરીખના પ્રમુખ સ્થાને નીચે મુજબના મુદ્દાઓ હાથ ધરાયા હતા.

સંસ્થાના સહમંત્રી શ્રી ભાવેશ મોદીએ ૮મી બેઠકનો અહેવાલ રજુ કર્યો હતો તે સર્વાનુમતે પસાર કરવામાં આવ્યો હતો.

મંત્રી શ્રી મંજુલભાઈ ધારીઆએ અન્વેષિત હીસાબ તથા મંત્રીનો વાર્ષિક અહેવાલ રજુ કર્યો હતો એ સર્વાનુમતે એક દીવસીય મીટીંગ (One day meeting)માં રજુ કરવા પસાર કર્યો હતો. મહીલા વિભાગના સંયોજક શ્રીમતી નીલમ પરીખ એ એમનો ૧લો પ્રોગ્રામનો હિસાબ રજુ કર્યો હતો.

આજીવન સભ્યોની કુલ ૫ અરજી આવેલી તથા ૧ લીવની અરજી આવેલી તે સર્વાનુમતે પસાર કરવામાં આવી હતી.

પ્રમુખશ્રી આભાર માની સભા બરખાસ્ત કરી હતી.

**સહમંત્રી : શ્રી ભાવેશ બીપીન મોદી**

**મંત્રી : શ્રી મંજુલ શૈલેશ ધારીઆ**

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘની ૧૧મી બેઠક (One day meeting) તા. ૩૦-૫-૧૦ના રોજ રવિવારે સવારે ૧૦.૩૦ કલાકે શ્રી મોહનલાલ

સાકરલાલ શાહ (ઝાટ) સભાગૃહ (B.N.S Office) ખાતે મળી હતી.

પ્રમુખશ્રી શીરીષ પરીખે આવનાર સર્વ આમંત્રીત વડીલો તથા સાથી કાયકર્તાને આવકાર આપ્યો હતો. અને નીચે મુજબના મુદ્દાઓ હાથ ધરાયા હતા.

સંસ્થાના સહમંત્રીશ્રી ભાવેશ મોદીએ ૧૦મી બેઠકનો અહેવાલ રજુ કર્યો હતો તે સર્વાનુમતે પસાર કરવામાં આવ્યો હતો. સંસ્થાના મંત્રીશ્રી મંજુલ ધારીઆએ વાર્ષિક હિસાબ તથા તેનો અહેવાલ રજુ કર્યો હતો. સંસ્થાના ચુંટણી અધ્યક્ષશ્રી વ્રજેશ દેસાઈએ એમનો અહેવાલ નીચે મુજબ રજુ કર્યો હતો.

કુલ ૧૪ ફોર્મ આવ્યા હતા તેમાંથી ૧ પ્રમુખ માટે, ૮ ફોર્મ મુંબઈ વિભાગ માટે તથા ૫ ફોર્મ ઉપનગર વિભાગ માટે.

ફોર્મ ખેચવાની આખર તારીખ પહેલા મુંબઈ ખાતે ૪ ઉમેદવારી પત્રક તથા ઉપનગર ખાતે ૩ ઉમેદવારી પત્રક હોવાથી ચુંટણી કરવાની જરૂર રહેતી નથી.

પ્રમુખશ્રી આભાર માની સભા બરખાસ્ત કરી હતી.

**સહમંત્રી : શ્રી ભાવેશ બીપીન મોદી**

**મંત્રી : શ્રી મંજુલ શૈલેશ ધારીઆ**

### બાબુભાઈ હાથીખાના વાળાને શ્રધ્ધાંજલિ

વામન સ્વરૂપે અવતરી, વિરાટમાં વ્યાપી ગયા

સ્વભાવે રમુજ તેથી, કંઈક દિલો જીતી ગયા

પ્રત્યેક સામાજિક પ્રવૃત્તિમાં, યોગદાન નિજનું દઈ

દુધમાં સાકર ભળે તેમ, પંચમહાભુતમાં ભળી ગયા

- સતીશચંદ્ર ભી. પરીખ (રોકડીયા)



**SHREE BALASINOR NAVYUVAK SANGH.  
B.N.S.LALKHA-BERA T20 CRICKET  
TOURNAMENT 2009-10**

Now that we have come to the end of our cricketing season of 2009-2010 in April, I sat down to analyse the events that unfolded in this year. Starting from B.N.S. Jansathi Trophy, then our trip to Balasinor for B.N.S.Lalkha trophy & came back with a winning note, B.N.S. Lalkha Bera T20 & ending the year with an under 16 cricket match for the efforts of my committee members. [Samir Dharia, Chirag Parikh, Nirav Desai, chintak Parikh & Nihar Kadakia.]

B.N.S.Lalkha-Bera T20 was played on 18th & 25th April 2010 at P.J.Hindu Gymkhana. Balasinor Navyuvak Sangh Office bearers Present at the time of B.N.S.Lalkha-Bera T20 [Shri Yogesh Dharia (Trustee), Shri Manjul Dharia (Secretary), Shri Bhavesh Mody & Shri Nilesh Shah (Jt.Secretary) & Shri Jagdish Parikh (Comm.Mem).

**SPECIAL THANKS TO :**

1. SHRI DILIP DHARIA [LALKHA] & SHRI RUPIN KADAKIA [BERA] for their kind donation for B.N.S.Lalkha-Bera T20.

2. On behalf of LATE SMT. BHARTIBEN SHAH (HATHIKHANAWALA) his son SHRI TEJAS SHAH sponsored T.Shirts to all the 4 team players.

3. SHRI CHINTAK PARIKH [BAKHALI] for sponsoring caps to all the 4

team players.

4. SHRI DEVANG .V.PARIKH [BAKHALI] for sponsoring Dugout & Loud Speaker for both the T20 matches.

5. SHRI CHIRAG .J.DESAI (SEVALIYAWALA) for helping the B.N.S.Cricket Committee in all the preparations at P.J.Hindu Gymkhana.

And last but not the least, thanks to all those present during the B.N.S.Lalkha-Bera T 20 at P.J.Hindu Gymkhana to support our community cricket players. Special thanks to all the ladies & kids who spared time & came to watch the match.

I wish as a team we will continue to show thee same performance in the years to come & expct to receive the same kind of blessings & support from Trustees, Donors Managing Committee & members of our community.

**Match Report**

**(1) Match - 1 - 18/4/10 - Nirav Desai XI Beat, Nihar Kadakia XI by 51 Runs, Man of the Match - Nirav Desai 35\* & 1/20**

**(2) Match - 2 - 18/4/10 - Chirag Parikh XI Beat, Ripal Parikh XI by 5 up wkts MOM - Karan Dharia 40\* & 2/16**

**(3) Match - 3 - (3rd & 4th Place) - Nihar Kadakia XI beat Ripal Parikh XI by 7 Wkts MOM - Sandeep Dharia - 105\* & 1/23**

**(4) Match - 4 (Final) - Nirav Desai XI beat Chirag Parikh XI by 41 runs**

MOM - Nirav Desai 39\* & 4/16.

**KINJAL PARIKH - [Cricket Convener]**

## બાલાસિનોર વિદ્યોતેજક ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ

શ્રીમતી હંસાબેન પ્રવિણચંદ્ર કડકિઆ તથા  
શ્રીમતી રૂપલબેન પ્રદીપ કડકિઆ (ખીસાદાર)  
પુરસ્કૃત

### "Talent Appreciation Scheme"

જાહેર ક્ષેત્રમાં, કલા સાહિત્ય સમાજસેવા, ખેલકુદ, (Arts & Performing Arts, Literature, Social Service, Sports) ક્ષેત્રે ગત વર્ષ દરમિયાન આપણા સમાજનું નામ ઉજાળનાર 'જ્ઞાતિ ગૌરવ'ની ઉપલબ્ધિઓ માટે સમાજ ગર્વ અનુભવે છે.

આવાં 'જ્ઞાતિ ગૌરવ' અને તેમનાં સંબંધીઓ, અનુરૂપ માહિતી અને યોગ્ય પ્રશસ્તીપત્ર અમારાં સુધી પહોંચાડી તેઓની ઉપલબ્ધિઓને જાહેરમાં બિરદાવવાનો મોકો આપે. ઉમરનાં બાધ વગર નિ:સંકોચ આગળ આવી આપની ઉપલબ્ધિનાં આનંદમાં સમાજને પણ સહભાગી થવાની તક આપો.

પ્રમુખ :

શ્રી રસિકલાલ મ. લાકડાવાળા - ૯૮૨૧૧૪૭૧૪૫

મંત્રી : શ્રી કિરીટ રમણલાલ કડકિઆ (મલમ),

શ્રી શરદ દેસાઈ - ૯૮૨૧૦૩૭૬૪૭

### ક્ષમાવાન બનવું કામ કપરું છે

જાનવાન કે બળવાન બનવા કરતાંય

ક્ષમાવાન બનવાનું કામ ભારે કપરું છે.

અનુભવ કરવો હોય કો કરી જોજો.

મનમાં પેદા થયેલો દ્વેષ જ્યારે તનમાં પ્રગટ થાય છે

ત્યારે હાહાકાર સર્જાય છે. માટે જો સુખી થવું હોય

તો ક્યારેય તન અને મનમાં ક્રોધને પ્રવેશ ન આપવો.

(નોંધ : ભાઈ ભગેશ કડકીઆ સંપાદિત 'પ્રેમમૂર્તિ શશિભાઈ' પુસ્તકના વિચારોને આધારે)

મૃત્યુવેળા માનવી મન, વ્યક્તિ-વસ્તુમાંના રહે.

ઈશનું શરણુ રહે ને, માત્ર તેનું ધ્યાન રહે,

શિવ અને જીવમાત્ર બે હોય, જીવ શિવમાં મગ્ન હોય,

તોજ માનવ મૃત્યુ વેળા શાંતિમાં લીન રહી શકે.

\*\*\*

પરમને જો હોય પામવો, ઘુંઘટ પટ ખોલવો પડે,

જાતે ઉભા કરેલ પડદાનો, પર્દાફાશ કરવો પડે,

જ્ઞાન, ભક્તિ, પંડિતાઈને ત્યાગના મહોરા ત્યજી,

અવિદ્યા, સંદેહ, આસક્તિના પડદાને છેદવો પડે.

\*\*\*

માનવી લક્ષ્ય નિજ જીવન કેરું, જો નક્કી કરી શકે,

આચરણ કરતા સ્વધર્મનું, ઈશ સહાય યાયતો રહે,

ભાથુ લઈને હાથમાં, સંકલ્પથી રાહ જો ખેડે તો

શ્રીજીના અનુગ્રહ થકી એક દિન લક્ષ્યને પામી શકે

\*\*\*

આત્મદર્શન થાય તો ભાવ કર્તા ફેરો નષ્ટ થાય.

આત્માની અનુભૂતિ થાય તો વ્યક્તિભાવ લોપાઈ જાય

આત્મા હોય તો જાણનાર - કરનાર કોઈ જ હોય ના

આત્મા સાક્ષીરૂપ હોઈ સાક્ષીભાવે જીવન જીવાય.

\*\*\*

તલવારો બે એક મ્યાનમાં કોઈ કાળેના રહી શકે.

સંસાર પ્રેમ ને ઈશ પ્રેમ પણ એક સાથેના ટકી શકે

વૈરાગ્ય જેટલો સંસાર પ્રત્યે, અનુરાગ તેટલો ઈશને કાજ,

અનાથ માનવ પરમના આધાર વિણ જીવી નાજ શકે

\*\*\*

માતૃપ્રેમ ને કૃતજ્ઞતા, રોમરોમ માહે રમ્યા કરે,

ખોય માનું નામ અહર્નિશ, માનવીના લઈ શકે

ઈશનામ રટણ ભલેને, સર્વ સમયે લેવાય ના

હૈયામાં તો હરિસ્મરણ હંમેશનું હોવું જોઈએ.

- સતીશચંદ્ર ભી. પરીખ (રોકડીયા)

## જ્યોતિપુંજમાં મેટર આપવા બાબત અગત્યની જાહેરાત

- દરેક સંસ્થાઓને વિનંતી કે તેમનાં સંસ્થા સમાચાર સુવાચ્ય અક્ષરોમાં, તેમની સંસ્થાના લેટરહેડ ઉપર અથવા રબર સ્ટેમ્પ સાથે સંબંધિત અધિકારીનાં નામ અને સહી સાથે મોકલાવવાં.
- કોઈપણ વ્યક્તિએ કે સંસ્થાએ, તંત્રી કે બા.ન.સંઘનાં મંત્રીની જાણબહાર, મેટર સીધી પ્રેસ પર મોકલવી નહીં.
- વ્યક્તિગત લેખો, કવિતાઓ કે અન્ય સામગ્રી તેમજ પ્રકિર્ણ વિભાગની માહિતી ફુલસ્કેપ અથવા નોટબુકનાં સરખાં કાગળ પર સુવાચ્ય અક્ષરોમાં લખી મોકલવી. ચબરખી કે ચીઠ્ઠી પર મોકલેલ માહિતી અથવા ઝેરોક્ષ કોપીની નોંધ લેવાશે નહીં.
- જ્યોતિપુંજ આપનું પોતાનું પ્રકાશન છે, તેનાં વ્યવસ્થાપનમાં આપનો સહકાર અનિવાર્ય છે.

- મંત્રી મંજુલ ધારીયા

- તંત્રી નિખિલ પરીખ

## સભ્યના અવસાનબાદ જ્યોતિપુંજ

શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘના આજીવન સભ્યને જ્યોતિપુંજ ફી મોકલવામાં આવે છે. સભ્યના અવસાન બાદ જો એ વ્યક્તિના કુટુંબમાં અન્ય વ્યક્તિ આજીવન સભ્ય હોય તો તેઓએ શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘમાં જણાવવાનું રહેશે જેથી મરનાર સભ્યનું બંધ થયેલ જ્યોતિપુંજ ફરીથી નવા નામે મોકલવાનું શરૂ કરી શકાય.

જો આ બાબતની જાણકારી ન મળે તો અવસાન પામેલ સભ્યને જ્યોતિપુંજ મોકલવાનું બંધ કરવામાં આવશે. આશા છે સભ્યના કુટુંબીજનો આ બાબતમાં ઘટતું કરી નવા સભ્યપદ દ્વારા જ્યોતિપુંજ મેળવતા રહેશે અને આ યથાયોગ્ય વ્યસ્થાની સામે નારાજગી વ્યક્ત નહીં કરે.

- તંત્રી નિખિલ પરીખ - મંત્રી મંજુલ ધારીયા

## પ્રકીર્ણ વિભાગ

### નવા સરનામાં

- 1 Parekh Manjulaben Madhusudan  
F/18, Yojna C.H.S.L., 3rd Floor, Girgaon,  
S.V.P. Road, Mumbai - 400004  
Ph : 23820020
- 2 Sharad Natvarlal Kadakia  
3rd Floor, Plot No. - 2, P & T Colony,  
Gandhinagar, Hederabad - 500 080  
M. : 9000803854 / 9290731233
- 3 Atulkumar Poonamchand Modi (Sarangi)  
B-106, Laxmi Co.Op. Hsg. Society  
Anand Nagar, Dahisar (East)  
Mumbai - 400 068, Ph. : 65146611  
M. : 9819028402 / 9829985595

### તેજસ્વી તારલા

હાર્દિક સુકેતુ પ્રવીણચંદ્ર મોદી (દેવવાળા) ના

S.Y.B.Com (Banking & Insurance માં First Class થી ઉત્તીર્ણ થયા છે. સંસ્થા વતી તેઓને અભિનંદન.

### મૃત્યુ નોંધ

દીપક કાંતિલાલ પરીખ (રાઠોડીયા)	૫૫
સુર્યાબેન નરેશચંદ્ર ધારિઆ (ધારિઆ બાપજી)	૬૭
કિરીટ કાંતિલાલ મોદી (બંગડી)	૭૨
પુષ્પાબેન અરૂણચંદ્ર ધારીઆ	૭૮
કુમુદગૌરી ઈન્દુકુમાર ત્રિવેદી	
નિર્મળાબેન મોહનલાલ શાહ (ચકવા)	૮૦
નિરંજન ચીમનલાલ મોદી	૭૭
મહેન્દ્ર કાંતિલાલ પરીખ (સમડી)	૬૮
ધનુબેન કાંતિલાલ મોદી (દેવવાળા)	૭૨

નેત્રદાન (ચક્ષુદાન) માટે સંપર્ક કરો - ૧૯૧૯

## શ્રી બાલાસિનોર નવયુવક સંઘની વર્ષ ૨૦૧૦-૨૦૧૩ માટે પ્રમુખની ૧ અને કાર્યવાહક સમિતિની ૭ બેઠકોની ખાલી પડતી ચુંટણી અંગે

વર્ષ ૨૦૧૦-૨૦૧૩ માટે પ્રમુખની ખાલી પડતી બેઠક અને કાર્યવાહક સમિતિની સભ્યોની ૭ બેઠક માટે તા. ૨૫.૫.૨૦૧૦ના રોજ સાંજે ૮.૦૦ કલાક સુધી. પ્રમુખ સ્થાન માટે કુલ ૧ અરજી અને કાર્યવાહક સમિતિના સભ્યો માટે કુલ ૧૩ અરજીઓ આવી હતી.

તા. ૨૮.૫.૨૦૧૦ સમય સાંજના ૬.૦૦ કલાક. નામાંકન પાછું ખેંચવાની સમય સીમા દરમ્યાન કાર્યવાહક સમિતિના સભ્યોની કુલ ૧૩ અરજી પૈકી ૬ અરજી સ્વૈચ્છાએ પરત ખેંચાઈ હતી. તેઓના નામ નીચે મુજબ છે.

- |                                    |               |
|------------------------------------|---------------|
| (૧) શ્રી જગદીશ શાંતીલાલ પરીખ       | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૨) શ્રી રાજુ મંગલદાસ પરીખ (તલાટી) | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૩) શ્રી કીર્તી પંકજ પરીખ          | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૪) શ્રી દીપક નવનીતલાલ શાહ         | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૫) શ્રી કમલેશ ચંદ્રકાંત દોશી      | (ઉપનગર વિભાગ) |
| (૬) શ્રી અજીત નટવરલાલ મોદી         | (ઉપનગર વિભાગ) |

પ્રમુખની ખાલી પડતી બેઠક માટે ફક્ત એક જ અરજી આવી હોવાથી તેઓને બીન હરીફ ચુંટાયેલ જાહેર કરાય છે.

- (૧) શ્રી કલ્પેશ સુરેશ ધારીઆ (બલબલ)

આ સાથે ચુંટણીની જરૂર ન પડતા નિચે જણાવેલ સભ્યોને ચુંટાયેલ જાહેર કરાય છે.

- |                                 |               |
|---------------------------------|---------------|
| (૧) શ્રી કીર્તી હીરાલાલ કડકીઆ   | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૨) શ્રી શૈલેષ નટવરલાલ કડકીઆ    | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૩) શ્રી સંજય જયંતીલાલ શાહ      | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૪) શ્રી સમીર પ્રવિણચંદ્ર ધારીઆ | (મુંબઈ વિભાગ) |
| (૫) શ્રી ગોપાલ રમણલાલ ધારીઆ     | (ઉપનગર વિભાગ) |
| (૬) શ્રી નિલેશ નવનીતલાલ શાહ     | (ઉપનગર વિભાગ) |
| (૭) શ્રી દીક્ષીત કીર્તનલાલ પરીખ | (ઉપનગર વિભાગ) |

ચુંટણી રદબાતલ થયેલ છે.

મંત્રી  
શ્રી મંજુલ ધારીઆ

ચુંટણી અધ્યક્ષ  
શ્રી વ્રજેશ દેસાઈ